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15 najčastejších chýb15 najčastejších chýb15 najčastejších chýb   
na projektena projektena projekte

V dnešnom rýchlom a neustále sa meniacom biznis prostredí je
pre projektových manažérov dôležitejšie ako kedykoľvek
predtým, aby mali zručnosti a znalosti potrebné na to, aby sa
vyhli týmto častým nástrahám riadenia projektov.

Tým, že sa projektoví manažéri dozvedia viac o týchto chybách a
podniknú kroky, aby sa im vyhli, môžu výrazne podporiť svoju
úspešnosť a zabezpečiť úspech svojich projektov.

Ste unavení z časových sklzov, omeškaní, prekročení
nákladov a nedostatočnej kvality vašich projektov?
Hľadáte spôsoby, ako zvýšiť produktivitu, efektivitu,
zlepšiť spoluprácu a dosiahnuť lepšie výsledky?

Potom sa potrebujete vyvarovať týmto 15
najčastejším chybám, ktorých sa mnohí
projektoví manažéri dopúšťajú.



EFEKTÍVNE PLÁNOVANIE
Efektívne plánujte, aby ste sa vyhli scope creep – navýšeniu rozsahu a zmeškaným
termínom

SPRÁVNE RIADENIE
Spravujte zdroje a riaďte svoje tímy pre dosiahnutie optimálneho výkonu

FLEXIBITITA A PRISPÔSOBIVOSŤ
Osvojte si flexibilitu a prispôsobivosť a dosahujte inovatívnejšie a lepšie výsledky

KONTROLA A MONITORING
Monitorujte a ovládajte svoje projekty, aby ste zostali na správnej ceste

LESSONS LEARNED - MINULÉ CHYBY
Poučte sa z minulých chýb, aby ste sa neustále zlepšovali

STAKEHOLDERI
Zapojte správnych Stakeholderov a aktívne pracujte s ich spätnou väzbou

ĽUDSKOSŤ
Vyvážte technológiu a software s ľudskou interakciou a zvýšte tak spoluprácu a
kreativitu

15 najčastejších15 najčastejších15 najčastejších
chýb na projektechýb na projektechýb na projekte

Od slabej alebo až zlej komunikácie a
spolupráce až po neadekvátnu projektovú
dokumentáciu môžu mať tieto chyby vážne
následky na úspech vášho projektu.

S naším sprievodcom získate znalosti a
stratégie, ktoré potrebujete na vedenie
úspešných projektov, budovanie
silnejších tímov a zvyšovanie celkového
výkonu vašej organizácie. 

Nedovoľte, aby tieto časté chyby brzdili
vaše projekty – investujte do efektívnych
praktík projektového riadenia a sami
uvidíte rozdiel.





Slabé - zlé plánovanie
projektu

CHYBA #1



Slabé - zlé
plánovanie
projektu

Efektívne plánovanie projektu je
základom každého úspešného projektu. 

CHYBA #1

Žiaľ, zlé plánovanie projektu je častou
chybou, ktorú robia projektoví manažéri
pri spúšťaní nového projektu.

Zlé plánovanie projektu môže viesť k
časovým sklzom a oneskoreniam,
prekročeniu nákladov a zníženiu kvality,
čo môže v konečnom dôsledku viesť k
zlyhaniu projektu.



01.
POPIS CHYBY &

PROBLÉMU

Zlé plánovanie projektu sa môže
prejaviť niekoľkými spôsobmi. Môže to
zahŕňať nastavenie nereálnych
časových plánov projektov,
nedefinovanie rozsahu projektu alebo
neprimerané prideľovanie zdrojov.

Zlé plánovanie projektu môže zahŕňať
aj neschopnosť identifikovať
potenciálne riziká, ignorovanie potrieb
zainteresovaných strán a nestanovenie
si jasných cieľov projektu.

Slabé - zlé plánovanie projektu
Nerealistické harmonogramy
projektov
Nastavenie nerealistických harmonogramov projektov môže viesť k
návalom práce, preťaženiu a uponáhľanej práci a následne k zníženiu
kvality.

01

Nedefinovaný rozsah projektu
Nedefinovanie rozsahu projektu môže viesť k nejasnostiam ohľadom
výsledkov projektu a očakávaní.

02

Neadekvátna alokácia zdrojov
Neadekvátna alokácia zdrojov môže viesť k nedostatočnému počtu
ľudí na projekte, nedostatočnému financovaniu a nedostatočnému
vybaveniu, čo môže ovplyvniť kvalitu a možnosti dokončenia projektu.

03

Ignorovanie potenciálnych rizík
Ignorovanie potenciálnych rizík môže viesť k nákladným neúspechom
a oneskoreniam projektu.

04

Nedostatočná angažovanosť
Stakeholderov
Nedostatočná angažovanosť zainteresovaných strán môže viesť k
nesprávne nastaveným očakávaniam a vo finále k nespokojnosti s
výsledkami projektu.

05



Následky

Dôsledky zlého plánovania projektu môžu byť vážne. Oneskorené
termíny, prekročenie nákladov a znížená kvalita môžu viesť k

zlyhaniu projektu, čo môže mať vplyv na reputáciu firmy a plnenie
jej cieľov. 

Okrem toho môže zlé plánovanie projektu viesť k zníženiu morálky
medzi členmi tímu, ktorí tak môžu byť frustrovaní z nerealistických

očakávaní a nedostatočných zdrojov.

01.Slabé - zlé plánovanie projektu

CHYBA #1



Projektoví manažéri musia jasne definovať
ciele a zámery projektu. To pomôže
zainteresovaným stranám pochopiť účel
projektu a sústrediť sa na dosiahnutie
požadovaných výsledkov.

01 Jasne definované ciele
projektu

Projektoví manažéri musia definovať rozsah
projektu komplexne a zrozumiteľne. To
zahŕňa identifikáciu výstupov projektu,
míľnikov a vzájomných závislostí.

03 Komplexný rozsah projektu

Projektoví manažéri musia pre projekt
stanoviť realistické časové harmonogramy a
míľniky. Mali by počítať s možnými
oneskoreniami a neúspechmi a informovať o
nich zainteresované strany.

02 Realistické časové plány a
míľniky

Projektoví manažéri musia identifikovať
potenciálne riziká a vypracovať stratégie na
ich zmiernenie. To pomôže zabezpečiť, aby
projekt zostal na správnej ceste a splnil
svoje ciele.

04 Hodnotenie a riadenie rizík

Riešenia - odporúčania

Projektoví manažéri musia zabezpečiť, aby
boli projektu pridelené primerané zdroje. To
zahŕňa personál, adekvátne vybavenie,
technické zabezpečenie a financovanie.

05 Primeraná alokácia zdrojov

Projektoví manažéri musia zapojiť zainteresované strany do
projektu a pravidelne s nimi komunikovať. Pomôže to zabezpečiť,
že Stakeholderi budú aktívne zainteresovaní do úspechu projektu
a že budú jasne informovaní a rozumieť pokroku projektu.

06 Zapojenie Stakeholderov –
zainteresovaných strán a komunikácia

Slabé - zlé plánovanie projektu

01.



Záver
Efektívne plánovanie projektu je rozhodujúce pre
úspech každého projektu. Zlé plánovanie
projektu môže viesť k oneskoreniam, prekročeniu
nákladov a zníženiu kvality, čo môže v konečnom
dôsledku viesť k zlyhaniu projektu. 

01.Slabé - zlé plánovanie projektu

Definovaním a pochopením zlého plánovania
projektu, identifikáciou jeho dôsledkov a
realizáciou odporúčaní pre efektívne plánovanie
projektu sa môžu projektoví manažéri vyhnúť
tejto kritickej chybe a zabezpečiť úspech projektu.

Implementáciou komplexného a
zmysluplného plánu projektu, ktorý obsahuje
jasné ciele, realistické časové
harmonogramy, stratégie riadenia rizík,
primerané prideľovanie zdrojov a zapojenie a
komunikáciu zainteresovaných strán, môžu
projektoví manažéri zmierniť riziká spojené
so zlým plánovaním projektu a dosiahnuť
úspešné výsledky projektu.

CHYBA #1





Podcenenie
rozsahu a

komplexnosti
projektu

CHYBA #2



CHYBA #2
Podcenenie rozsahu a
komplexnosti projektu

Efektívny projektový manažment je rozhodujúci pre
úspech každého projektu. 

Zároveň platí, že chyby sa bežne objavujú, ale
niektoré môžu byť vážnejšie a nebezpečnejšie ako iné.

Jednou z takýchto chýb je podcenenie rozsahu a
komplexnosti projektu.

Pre úspešnosť projektu je dôležitý čo najpresnejší
odhad rozsahu, komplexnosti a zložitosti projektu.



Podcenenie rozsahu a
komplexnosti projektu02.

Efektívne riadenie projektu si vyžaduje presný odhad rozsahu, komplexnosti a
zložitosti projektu. Projektoví manažéri však často robia závažnú chybu, keď
tieto faktory podceňujú. To môže mať pre projekt vážne následky.

Podceňovanie rozsahu a komplexnosti projektu sa týka najmä
situácií, keď projektoví manažéri nedokážu plne vnímať a pochopiť
rozsah a zložitosť projektu, ktorý realizujú. 

Častokrát sa to deje vtedy, keď projektový manažér úplne nerozumie
požiadavkám a výzvam projektu. Môže to byť spôsobené viacerými faktormi
ako nedostatkom skúseností, slabou komunikáciou so zainteresovanými
stranami alebo neschopnosťou vykonať dôkladnú analýzu a plánovanie. 

To všetko môže mať za následok zlyhania v presných odhadoch času, zdrojov a
rozpočtu potrebného na úspešné dokončenie projektu.

POPIS CHYBY &
PROBLÉMU



02.

„Scope creep“ - navýšenie rozsahu projektu 
Scope creep - Podcenenie rozsahu projektu a jeho zložitosti môže viesť až
k nekontrolovanému navyšovaniu rozsahu projektu počas jeho realizácie.
Stáva sa to vtedy, keď sa do projektu pridajú ďalšie požiadavky bez
zodpovedajúceho navýšenia zdrojov alebo časového harmonogramu a
tým sa výrazne zasahuje do aktuálneho progresu projektu.

01

To môže viesť k časovým oneskoreniam a sklzom, prekročeniu
plánovaných nákladov alebo ich neefektívnemu zvyšovaniu. Následkom
týchto chybných postupov môže dôjsť k dodaniu konečnému produktu,
ktorý nespĺňa očakávania a požiadavky zainteresovaných strán.

Následky

Podcenenie rozsahu a komplexnosti
projektu

Zmeškané termíny
Neschopnosť presne odhadnúť rozsah a zložitosť projektu môže viesť k
nedodržaniu termínov a časových míľnikov. To môže mať na projekt
kaskádový vplyv, pričom oneskorenia v jednej oblasti vedú k
oneskoreniam v iných oblastiach projektu, prípadne v iných spolu
súvisiacich projektoch.

02

Zároveň ak projektový manažér podcení množstvo potrebnej práce, môže
to mať negatívny dopad na Stakeholderov - zainteresované strany a
poškodiť aj pozíciu alebo reputáciu projektového manažéra.

Znížená kvalita
Nepresné odhady môžu tiež viesť k zníženiu kvality. Ak zdroje, financie a
čas nestačia na dokončenie projektu, môže dochádzať ku kompromisom
pri realizácii jednotlivých úloh a dodávaní požadovaných výsledkov. Môže
sa to prejaviť tak, že projektový tím sa bude ponáhľať s dokončovaním
úloh, čo môže viesť k chybám, zrýchlenej práci, pozabudnutiu alebo až
nevykonaniu všetkých požadovaných aktivít a tým rastie riziko nižšej kvality
práce na projekte.

03

Následkom toho môže výrazne utrpieť kvalita projektu a najmä kvalita
dodaných projektových výsledkov.

Prekročenie rozpočtu
Ak projektový manažér podcení množstvo a kvalitu požadovanej práce,
projekt môže neefektívne využiť dostupné finančné zdroje, prekročiť
určený rozpočet, čo môže viesť k zníženiu zdrojov dostupných na budúce
projekty alebo dokonca k zrušeniu samotného projektu.

04



Projektoví manažéri by mali vykonať dôkladnú analýzu
projektových požiadaviek a výziev, vrátane nárokov na
potrebné zdroje, časové plány a všetky požadované
rozpočty. Cieľom je mať vypracovaný komplexný plán, ktorý
zohľadní všetky aspekty projektu.

01 Realizácia dôkladnej analýzy a
plánovania

Historické dáta a údaje z predchádzajúcich projektov možno
použiť ako výraznú pomoc a podporu pre projektových
manažérov pri odhadovaní času a zdrojov potrebných na
nový projekt.

03 Používanie historických
údajov

Vstupy a informácie od zainteresovaných strán sú
rozhodujúce pri presnom odhade rozsahu a zložitosti
projektu. Zapojením zainteresovaných strán už od začiatku
prípravy a plánovania projektu, môžu projektoví manažéri
lepšie pochopiť ich potreby a očakávania a zabezpečiť tak
zváženie všetkých požiadaviek.

02 Zapojenie Stakeholderov

Počas projektu sa môžu vyskytnúť rôzne neočakávané
problémy a udalosti. Je dôležité pripraviť sa a mať potrebné
plány pre nepredvídané udalosti. Zabudovaním
pohotovostných - rezervných plánov do harmonogramu a
rozpočtu projektu môžu byť projektoví manažéri lepšie
pripravení zvládnuť neočakávané výzvy.

04 Plán pre nepredvídané udalosti

Riešenia - odporúčania

Projektoví manažéri by mali používať štandardné a dostupné
nástroje projektového manažmentu, ako sú Ganttove
diagramy, WBS alebo iné nástroje softwarovej podpory,
ktoré im pomôžu presnejšie odhadnúť časové
harmonogramy projektu, zdroje a náklady.

05 Používanie nástrojov
projektového manažmentu Projektoví manažéri by mali byť realistickí vo svojich

odhadoch a vyhýbať sa prílišným alebo až nesplniteľným
sľubom. Je lepšie preceňovať potrebné zdroje a požiadavky,
ako ich podceňovať a následne nedodržať. Takýto prístup je
možné efektívne oznámiť a komunikovať smerom k
zainteresovaným stranám, čo následne umožní lepšie
riadenie vzájomných očakávaní.

06 Buďte realistickí

Podcenenie rozsahu a komplexnosti projektu

02.



Záver

02.

Podcenenie rozsahu
 a komplexnosti projektu

Podcenenie rozsahu, komplexnosti a zložitosti projektu môže mať
vážne dôsledky na úspech projektu. Projektoví manažéri by si mali
nájsť čas na dôkladnú analýzu a plánovanie, zapojiť zainteresované
strany - Stakeholderov, používať nástroje projektového manažmentu a
byť realistickí vo svojich odhadoch, aby tak boli schopní zabezpečiť
úspešné výsledky projektu.

Presným odhadom projektových požiadaviek, efektívnou prípravou
spolu s plánovaním nepredvídaných udalostí sa môžu projektoví
manažéri vyhnúť tejto chybe a pripraviť svoje projekty na úspech.





Neadekvátny
Stakeholder
manažment

CHYBA #3



CHYBA #3
Neadekvátny Stakeholder
manažment

Úlohou projektového manažéra nie je len efektívne riadiť úlohy,
časové harmonogramy a rozpočty, ale aj zabezpečiť, aby boli vhodne
angažované a zapojené všetky zainteresované strany - Stakeholderi.

Nedostatočné zapojenie zainteresovaných strán je kritickou chybou,
ktorá môže viesť k zlyhaniu projektu.

Neadekvátna angažovanosť zainteresovaných strán môže mať vážne
následky na priebeh realizácie projektu, tímovú spoluprácu,
akceptáciu projektu či už firmou alebo budúcimi užívateľmi
projektových výstupov a výsledkov a mnoho ďalších.

15 najčastejších chýb na projekte



Neadekvátny Stakeholder
manažment03.
Čo je nedostatočné zapojenie zainteresovaných strán - Stakeholderov?

POPIS CHYBY &
PROBLÉMU

Neadekvátne zapojenie zainteresovaných strán nastáva vtedy, keď projektoví
manažéri nezapoja a nezahrnú všetky relevantné zainteresované strany do
plánovania, realizácie a vyhodnotenia projektu. 

Zainteresované strany môžu zahŕňať klientov, koncových používateľov, členov tímu,
manažment spoločnosti, sponzorov, predajcov, dodávateľov alebo rôzne regulačné
orgány. 

Zlyhanie zapojiť zainteresované strany môže viesť k nedostatočnej podpore a buy-
in projektu, čo môže v konečnom dôsledku viesť k neúspechu alebo aj úplnému
zlyhaniu projektu.

15 najčastejších chýb na projekte



Následky

Neadekvátny Stakeholder
manažment03.

Nedostatok pomoci, podpory a buy-in
Ak sa Stakeholderi nezapájajú do projektu od začiatku, nemusia
sa cítiť dostatočne vložení do jeho úspechu. Ak zainteresované
strany nie sú zapojené do projektu, nemusia rozumieť jeho
cieľom, výhodám a prípadným dopadom.

01

V dôsledku toho nemusia podporovať projekt, dokonca môžu
komplikovať alebo aj obmedzovať poskytovanie potrebných
zdrojov, finančných prostriedkov pre projekt a tiež obmedzovať
dôležitú spätnú väzbu. To môže veľmi ľahko viesť k časovým
oneskoreniam, prekročeniu nákladov a zníženiu kvality.

Zlyhanie projektu
Ak Stakeholderi nie sú dostatočne zapojení do projektu, nemusia
poskytovať kritickú spätnú väzbu alebo upozorniť na obavy a
potenciálne problémy.

02

To môže viesť k vzniku „slepých miest“ na projekte, k
domnienkam a nesprávnym predpokladom, čo môže v konečnom
dôsledku spôsobiť zlyhanie projektu. Nedostatočné zapojenie
zainteresovaných strán je jednou z najčastejších príčin zlyhania
projektu.

Nesprávne zosúladenie očakávaní
Zainteresované strany, ktoré nie sú zapojené do plánovania a
realizácie projektu, môžu mať rôzne očakávania toho, čo projekt
je cieľom projektu a čo má projekt dosiahnuť. To môže viesť ku
konfliktom alebo nedorozumeniam počas projektu, čo môže
spôsobiť oneskorenie alebo dokonca zlyhanie projektu.

03 Reputačné riziko
Poškodenie dobrého mena - keď projekt zlyhá v dôsledku
neadekvátneho zapojenia zainteresovaných strán, môže to
poškodiť povesť projektového manažéra, tímu alebo aj celej
organizácie. To môže sťažiť zabezpečenie financovania alebo
potrebnej podpory pre budúce projekty.

04

15 najčastejších chýb na projekte



Prvým krokom v efektívnom zapojení zainteresovaných strán je
identifikácia všetkých zainteresovaných strán a ich záujmov,
očakávaní a obáv. To zahŕňa interné a externé zainteresované
strany.

01 Identifikácia všetkých
Stakeholderov

Stakeholderi by mali byť počas projektu zapájaní do
projektového fungovania dostatočne často a najmä včas. Zapojte
zainteresované strany už do fáz plánovania a neskôr realizácie a
tiež vyhodnocovania projektu. To zahŕňa vyžiadanie si spätnej
väzby, aktívne riešenie problémov, nejasností alebo rôznych
nezrovnalostí na projekte. Tiež je dôležité aktívne informovanie o
pokroku a výsledkoch projektu.

03 Zapojte Stakeholderov včas a
často

Po identifikácii zainteresovaných strán vytvorte plán zapojenia –
riadenia zainteresovaných strán, ktorý načrtáva východiská a
mechanizmy komunikácie, zapojenia a spätnej väzby pre každú
skupinu zainteresovaných strán.

02 Plán angažovania
Stakeholderov

Používajte vhodné komunikačné kanály a metódy na zapojenie
zainteresovaných strán. To môže zahŕňať osobné stretnutia, e-
maily, prieskumy a tiež aj sociálne médiá. Pre správny stakeholder
manažment je dôležité mať vytvorený komunikačný plán projektu
a vhodný komunikačný mix, ktorý reprezentuje náročnosť
projektu, jeho prostredie a nastavenie Stakeholderov.

04 Vhodné komunikačné kanály

Riešenia - odporúčania

Monitorujte stratégie angažovania zainteresovaných strán a prispôsobujte
ich podľa potreby. To zahŕňa hodnotenie spokojnosti zainteresovaných
strán, riešenie problémov a obáv, schopnosti prispôsobiť sa zmenám v
projekte alebo prostredí zainteresovaných strán.

05 Monitoring a riadenie
stratégie zapojenia

Neadekvátny Stakeholder manažment

03.



Záver03.
Neadekvátny Stakeholder

manažment
Neadekvátne zapojenie zainteresovaných strán je kritickou
chybou, ktorá môže viesť k zlyhaniu projektu. Aby sa
projektoví manažéri vyhli tejto chybe, musia dostatočne včas
a často zapojiť všetky zainteresované strany, vypracovať plán
riadenia Stakeholderov a používať vhodné komunikačné
kanály a metódy. 

Správne riadenie vzájomných očakávaní môže mať významný vplyv na úspech projektu a
reputáciu projektového manažéra, tímu, ale aj celej firmy. Preto je dôležité, aby
projektoví manažéri považovali zapojenie zainteresovaných strán za svoju prioritu.

15 najčastejších chýb na projekte

Efektívnym zapojením zainteresovaných strán môžu projektoví manažéri
zabezpečiť podporu, potrebný buy-in a výrazne zvýšiť šance na úspech svojich
projektov.





Nedostatočná
alokácia
zdrojov

CHYBA #4



CHYBA #4

Nedostatočná alokácia
zdrojov
Efektívna alokácia zdrojov je kľúčová pre úspech každého
projektu. Efektívne využívanie zdrojov v dynamickom prostredí
projektov nie je automatické.

Je dôležité vykonávať aktívny manažment zdrojov počas celej
doby realizácie projektu a zabezpečiť tak adekvátne dodanie
potrebných zdrojov pre úspešnú realizáciu projektu. Je nutné
brať do úvahy súlad alokácie zdrojov na projekt a zároveň
zabezpečovanie aktuálnych firemných potrieb a požiadaviek.



Nedostatočná
alokácia zdrojov

04.
POPIS CHYBY &

PROBLÉMU

Nedostatočná alokácia zdrojov je častou chybou projektových
manažérov, ktorá môže mať za následok zlyhanie projektu.

K tejto chybe dochádza vtedy, keď projektový manažér
nedokáže zabezpečiť alokáciu adekvátnych zdrojov, ako je
rozpočet, personál, technické vybavenie a čas, potrebný na
dokončenie projektu.



Nedostatočná alokácia zdrojov04. Následky
Oneskorenia
Keď projektový manažér nedokáže zabezpečiť pridelenie
potrebných zdrojov, môže to viesť k oneskoreniu dokončenia
projektu. Nedostatočné zdroje spôsobujú, že dokončenie
projektových úloh trvá dlhšie ako bolo plánované, čo vedie k
oneskoreniam v časovej osi projektu.

01

Takéto oneskorenie môžu spôsobiť dominový efekt a rozhádzať,
prípadne posunúť celý harmonogram projektu, čo vedie k ďalším
zmeškaným termínom. Okrem toho tím nemusí mať potrebné
nástroje, vybavenie alebo vlastnú kapacitu na vykonanie
požadovanej práce, čo znova spôsobuje oneskorenia a
nedodržanie termínov.

Znížená kvalita
Nedostatočná alokácia zdrojov môže tiež ovplyvniť kvalitu
výstupov projektu. Tím nemusí mať potrebné odborné znalosti
alebo vybavenie na to, aby bol schopný dodať vysokokvalitnú a
dostatočne expertnú prácu a tímové úsilie môže skončiť
podpriemerným výsledkom.

02

Keď sú členovia tímu prepracovaní alebo im chýbajú potrebné
zdroje, kvalita práce môže výrazne utrpieť. To môže viesť k
chybám a chybám, ktoré môžu spôsobiť ďalšie oneskorenia a
ešte väčšie prepracovanie.



Nedostatočná alokácia zdrojov04. Následky
Zvýšené náklady
Keď projektový manažér nedokáže alokovať potrebné zdroje,
môže to viesť aj k zvýšeným nákladom. Projekt môže vyžadovať
dodatočné zdroje, čo môže navyšovať rozpočet a ovplyvniť
ziskovosť projektu.

03

Ak napríklad člen tímu pracuje na príliš veľkom počte úloh alebo
dokonca projektov naraz, môže ho to nútiť pracovať nadčas alebo
požadovať najať externé zdroje, čo môže zvýšiť celkové
personálne náklady.

Riziko vyhorenia
Nedostatočná alokácia zdrojov môže spôsobiť prepracovanosť a
dokonca až vyhorenie členov tímu. To môže mať vážne následky
ako zníženie produktivity, zvýšený výskyt chýb a v najhoršom
prípade aj to, že členovia tímu úplne opustia projekt alebo
organizáciu.

04



Zdroje plánujte vopred vrátane personálu, expertných
nárokov, technického vybavenia a materiálov potrebných
pre projekt. Plán by mal obsahovať požiadavky a zoznam
všetkých potrebných zdrojov potrebných na dokončenie
projektu. Je potrebné zabezpečiť, aby zdroje boli
dostupné v prípade potreby a taktiež ich prideľujte podľa
ich dostupnosti. Prvým a nenahraditeľným krokom k
efektívnej alokácii zdrojov je spoľahlivý plán zdrojov.

01 Plánovanie zdrojov
Keď projektový manažér vytvorí plán zdrojov, je
nevyhnutné nastaviť priority zdrojov na základe ich
dôležitosti pre projekt. Zároveň je nutné rešpektovať
firemnú dôležitosť dotknutých zdrojov. Projektový
manažér by mal určiť, ktoré zdroje sú rozhodujúce až
kritické pre úspech projektu a podľa toho postupovať pri
ich alokovaní.

02 Stanovenie priorít zdrojov

Riešenia - odporúčania

Nedostatočná alokácia zdrojov

04.



03 Efektívne riadenie zdrojov
Počas progresu projektu pravidelne monitorujte pracovné
vyťaženie každého člena tímu. Monitoring zdrojov vám
pomáha aktívne predchádzať  nerovnomernému
zaťažovaniu a prípadnému preťaženiu členov tímu. Počas
realizácie projektu by projektoví manažéri mali neustále
vyhodnocovať úroveň využívania zdrojov, aby sa
zabezpečilo, že zdroje sú využívané efektívne. Pomôže to
identifikovať všetky oblasti, v ktorých došlo k zmenám
počas projektu, prípadne projektový plán nebol
dostatočne presný.

04 Monitorovanie zdrojov

Nedostatočná alokácia zdrojov

Riešenia - odporúčania

04.

Správne naplánujte pracovné zaťaženie každého člena
tímu, aby ste neskôr počas realizácie projektu predišli
jeho preťaženiu požadovanými úlohami. Realistický plán
zdrojov vám pomôže identifikovať oblasti, v ktorých sú
zdroje pridelené nadmerne alebo naopak nedostatočne.
Pre riadenie zdrojov je tiež dôležité správne priradiť
zdroje k úlohám podľa ich schopností a dostupnosti.



04.

Projektoví manažéri by mali byť flexibilní v prístupe k alokácii
zdrojov. Mali by byť pripravení a ochotní upraviť svoje riadenie a
prideľovanie zdrojov na základe meniacich sa požiadaviek
projektu alebo vzniku neočakávaných udalostí.

05 Buďte flexibilní

Identifikujte potenciálne riziká spojené s alokáciou zdrojov. Na
základe analýzy rizík vytvorte pohotovostný – contingency plán
na riadenie a zvládnutie akýchkoľvek problémov, ktoré
očakávate, že môžu nastať počas realizácie projektu.

07 Riadenie rizík

Udržiavajte pravidelnú a najmä aktívnu komunikáciu s
projektovým tímom a zainteresovanými stranami, aby ste sa
uistili, že každý si je vedomý požiadaviek na potrebné zdroje.
Efektívna komunikácia podporuje schopnosť vhodne reagovať pri
akýchkoľvek zmenách v alokácii zdrojov počas realizácie projektu.

06 Pravidelná komunikácia

Využite nástroje na riadenie projektov a softvérovú podporu na
pomoc s prideľovaním zdrojov a ich monitorovaním. Tieto nástroje
vám môžu pomôcť zautomatizovať úlohy riadenia zdrojov a
poskytovať prehľad o alokácii zdrojov v reálnom čase.

08 Využite technológie

Riešenia - odporúčania

Nedostatočná alokácia zdrojov



Záver
Nedostatočná alokácia zdrojov

Nedostatočná alokácia zdrojov môže mať pre projekt vážne
následky. Projektoví manažéri potrebujú zabezpečiť alokáciu
potrebných zdrojov pre úspešné dokončenie projektu. 

Nedostatok zdrojov sa môže prejaviť časovými stratami,
vznikom oneskorení, zníženou kvalitou, zvýšenými nákladmi
a dokonca vyhorením.

Dodržiavaním týchto odporúčaní môžu projektoví manažéri
zabezpečiť, že zdroje sú prideľované adekvátne a využívané
efektívne, čo zvyšuje produktivitu a vedie k úspešnej realizácii
projektu.

Efektívna alokácia zdrojov zahŕňa správne plánovanie,
riadenie, komunikáciu, riadenie rizík a využívanie technológií.

04.





Zlyhanie pri
identifikovaní a
riadení rizík projektu

CHYBA #5



CHYBA #5
Zlyhanie pri identifikovaní 
a riadení rizík projektu

Efektívne riadenie projektu zahŕňa nielen plánovanie, realizáciu a
riadenie projektu, ale aj identifikáciu a riadenie rizík projektu.

Riziká sú potenciálne udalosti alebo okolnosti, ktoré môžu ovplyvniť
ciele projektu, a ak nie sú identifikované a proaktívne riadené, môžu
viesť až k zlyhaniu projektu.

Zlyhanie identifikovať a riadiť projektové riziká je častou chybou
projektových manažérov, ktorá môže mať vážne následky na
priebeh a úspešné ukončenie projektu.

15 najčastejších chýb na projekte



Zlyhanie pri identifikovaní
a riadení rizík projektu05.
Jednou z najdôležitejších povinností projektového manažéra je
identifikovať a riadiť riziká, ktoré by mohli ovplyvniť úspech projektu. 

POPIS CHYBY &
PROBLÉMU

Zlyhanie alebo neschopnosť identifikovať a riadiť riziká projektu môže mať rôzne
dôvody.

Môže to byť spôsobené nedostatkom procesov a nástrojov na riadenie rizík v
projekte, nedostatočným know - how alebo slabými skúsenosťami projektového
manažéra v oblasti riadenia rizík alebo jednoducho prehliadaním potenciálnych
rizík.

15 najčastejších chýb na projekte



Následky

Zlyhanie pri identifikovaní a riadení
rizík projektu05.

15 najčastejších chýb na projekte

Dôsledky zlyhania pri identifikácii a riadení rizík projektu môžu byť vážne. 

Môže to mať za následok oneskorenie projektu, prekročenie nákladov a reputačné
riziko - poškodenie dobrého mena projektového manažéra a organizácie.

V niektorých prípadoch môže dokonca viesť k zlyhaniu projektu, čo môže mať
významný vplyv na hospodársky výsledok a dosiahnuté ciele firmy.



Zlyhanie pri identifikovaní a riadení
rizík projektu05.

Zlyhanie identifikovať riziká
Znamená to nevenovať čas posúdeniu potenciálnych rizík pred
začatím projektu alebo prehliadať riziká, ktoré by mohli mať
významný vplyv na projekt.

01 Zlyhanie analyzovať riziká
Ak riziká boli úspešne identifikované, je dôležité ich správne
analyzovať, čo umožňuje ich správne pochopenie, určenie
pravdepodobnosti ich nastatia a definovanie ich potenciálneho
dopadu.

02

Ak tak projektový manažér neurobí, môže to mať za následok
neúčinné riadenie rizík a nepresný alebo nesprávny register rizík.

15 najčastejších chýb na projekte

Projektové riziká sú udalosti alebo situácie, ktoré majú potenciál ovplyvniť ciele,
časový harmonogram, rozpočet alebo kvalitu projektu. Zlyhanie pri identifikovaní a
riadení rizík projektu zahŕňa:

Následky



Zlyhanie pri identifikovaní a riadení
rizík projektu05.

Zlyhanie vypracovať plány reakcie na riziko
Plány reakcie na riziko sú stratégie na zmiernenie alebo
zabránenie potenciálnym rizikám. Neschopnosť vypracovať tieto
plány môže viesť k tomu, že tím nebude pripravený a schopný
reagovať na riziká, keď nastanú.

03 Zlyhanie projektu
Neriadené alebo chybne riadené riziká môžu viesť k
oneskoreniam projektu, prekročeniu rozpočtu, chybným a
nedostatočným výsledkom projektu a v konečnom dôsledku aj k
zlyhaniu projektu.

04

Poškodenie firmy
Zlyhanie projektu môže mať významný dopad na organizáciu,
poškodiť jej dobré meno a spôsobiť výrazné finančné straty.

05 Strata dôvery Stakeholderov
Neschopnosť riadiť riziká môže viesť k strate dôvery
zainteresovaných strán v schopnosť projektového tímu úspešne
realizovať a dodávať projekty.

06

15 najčastejších chýb na projekte

Následky



Riziká by sa mali identifikovať v čo najskoršej fáze životného
cyklu projektu, ideálne hneď vo fáze plánovania.

01 Skorá identifikácia rizík

Vypracujte mitigačné plány na zmiernenie alebo vyhnutie sa
každému identifikovanému riziku. To môže zahŕňať prijatie rizika,
prenos rizika, zmiernenie rizika alebo vyhýbanie sa riziku. 

03 Plán reakcie na riziko

Posúďte a vyhodnoťte pravdepodobnosť a dopad každého rizika.
Jednotlivým rizikám priraďte priority na základe ich vážnosti a
potenciálneho vplyvu na ciele projektu.

02 Analýza a vyhodnotenie rizík

Neustále monitorujte identifikované riziká a v prípade potreby
realizujte plán reakcie na riziká. Pravidelne dentifikujte nové riziká
počas projektu a podľa toho upravte plán reakcie na projektové
riziká.

04 Monitorujte a kontrolujte riziká

Riešenia - odporúčania
Zlyhanie pri identifikovaní a riadení rizík projektu

05.

Identifikáciu potenciálnych rizík v projekte realizujte v súlade s
preskúmaním projektovej dokumentácie, konzultáciami so
zainteresovanými stranami a podporte realizáciou
brainstormingových stretnutí s projektovým tímom. To pomôže
projektovému tímu vypracovať efektívne plány reakcie na riziká.

Riziká by sa mali monitorovať počas celého životného cyklu
projektu, aby sa zabezpečilo ich efektívne riadenie. To zahŕňa
sledovanie stavu plnenia plánov reakcie na riziká a podľa potreby
aktualizáciu registra rizík.

Efektívne riadenie rizík projektu zahŕňa identifikáciu
potenciálnych rizík, analýzu pravdepodobnosti a dopadu
každého rizika a vypracovanie plánu reakcie na riziko na
zmiernenie alebo zabránenie danému riziku.

Tieto plány by sa mali pravidelne prehodnocovať a aktualizovať,
aby sa tak zabezpečila ich čo najvyššia relevancia a účinnosť.



Záver05. Zlyhanie pri identifikovaní
a riadení rizík projektu

Zlyhania identifikovať a riadiť projektové riziká môžu mať
vážne následky pre projekt a celú organizáciu. Efektívne
riadenie rizík projektu zahŕňa identifikáciu potenciálnych
rizík, analýzu ich pravdepodobnosti a dopadu a vypracovanie
plánu reakcie na riziká.

Neschopnosť identifikovať a riadiť projektové riziká je kritickou chybou, ktorej by sa
projektoví manažéri mali snažiť vyhnúť.

15 najčastejších chýb na projekte

Proaktívnym prístupom k riadeniu rizík a dodržiavaním odporúčaných
osvedčených postupov môžu projektoví manažéri minimalizovať potenciálny vplyv
rizík na ich projekty a zvýšiť šance na úspech projektu.





Nedostatočná
komunikácia
a spolupráca

CHYBA #6



CHYBA #6
Nedostatočná
komunikácia 
a spolupráca

Efektívna komunikácia a spolupráca sú základnými
zložkami úspešného projektového manažmentu a sú
rozhodujúce pre úspech projektu. 

Zlá alebo slabá komunikácia a spolupráca môže viesť k
nedorozumeniam, oneskoreniam a zníženej kvalite
práce, čo v konečnom dôsledku ohrozuje úspech
projektu a v určitých prípadoch aj organizácie ako celku.



06.
POPIS CHYBY &

PROBLÉMU

Zlá alebo chybná komunikácia a spolupráca môže
mať mnoho podôb. Môže to zahŕňať zlyhanie členov
tímu pri zdieľaní dôležitých informácií medzi sebou,
tiež aj nejasnú alebo nejednoznačnú vzájomnú
komunikáciu.

Nedostatočná komunikácia a spolupráca

Nedostatok jasných komunikačných
kanálov
Keď si členovia tímu nie sú istí, ako majú medzi sebou komunikovať
alebo čo sa od nich očakáva, môže to viesť k zmätku a častým
nedorozumeniam.

01

Nedostatok spätnej väzby
Spätná väzba je nevyhnutná pre zabezpečenie toho, aby členovia
tímu vedeli, že sú na správnej ceste a tiež slúži pre včasnú
identifikáciu a riešenie problémov.

02

Slabé schopnosti počúvať
Listening skills - alebo aktívne počúvanie - keď sa členovia tímu
nedokážu navzájom vnímať, počúvať a pochopiť, môže to viesť k
nedorozumeniam a nezhodám.

03

Kultúrne rozdiely
Kultúrne rozdiely môžu veľmi ľahko vytvárať komunikačné bariéry,
ktoré potom vedú k nedorozumeniam a konfliktom.

04

Nedostatok dôvery
Bez vzájomnej dôvery môžu členovia tímu váhať so zdieľaním
informácií alebo vzájomnou spoluprácou.

05

Nedostatočná spolupráca môže tiež vyplynúť zo zlého
projektového manažmentu, kde členovia tímu nie sú
efektívne riadení alebo ich úlohy a zodpovednosti nie
sú jasne a jednoznačne definované.

Nefunkčná komunikácia a spolupráca môže
mať niektoré z nasledovných prejavov:

Hrozí, že členovia tímu sa začnú konať izolovane a
budú pracovať vo svojich izolovaných „silách“ bez
toho, aby zvažovali dopad svojej práce na projekt ako
celok. 



Následky

Zlá komunikácia a spolupráca môže mať na projekt
významné dopady. Nedorozumenia môžu viesť k
oneskoreniam a potrebe častého prepracovania
dodaných úloh, zatiaľ čo nejasná alebo
nejednoznačná komunikácia môže vyústiť do
výrazného zníženia kvality. 

Keď členovia tímu pracujú v izolovaných „silách“,
nemusia si byť vedomí toho, ako ich práca
ovplyvňuje projekt ako celok, čo môže viesť k
nedodržaniu termínov alebo neúplným dodaniam
výsledkov - deliverables.

Okrem priamych negatívnych dopadov na projekt
môže zlá komunikácia a spolupráca poškodiť aj
morálku tímu a celkovú kultúru organizácie.
Členovia tímu môžu byť frustrovaní z nedostatku
informácií alebo nejasných očakávaní, čo vedie k
neangažovanosti a niekedy aj výraznému zníženiu
produktivity. 

Nedostatočná spolupráca môže tiež viesť k
nedostatku dôvery medzi členmi tímu a medzi
projektovým tímom a Stakeholderami projektu.

06.Nedostatočná
komunikácia 
a spolupráca



Nedorozumenia
Keď členovia tímu nekomunikujú efektívne, môže to vyústiť do
vzájomných neporozumení svojich požiadaviek alebo očakávaní,
čo v kontexte projektu vedie k oneskoreniam a dokonca k
zvýšeným nákladom.

01

Oneskorenia
Zlá komunikácia môže viesť k oneskoreniam v harmonograme
projektu, pretože členovia tímu si nemusia byť vedomí zmien v
projektových požiadavkách alebo nemusia byť schopní efektívne
komunikovať progres a vývoj projektu.

02

Znížená kvalita
Keď členovia tímu nekomunikujú efektívne, nemusia byť schopní
identifikovať a riešiť problémy včas, čo následne vedie k zníženiu
kvality realizovanej projektovej práce.

03

Konflikty
Zlá komunikácia a spolupráca môže viesť ku konfliktom medzi
členmi tímu, čo spôsobuje problémy s morálkou a výrazne znižuje
produktivitu.

04

N
ás

le
d

k
y

Zlá komunikácia a spolupráca sa môže mať na projekte prejaviť
mnohými negatívnymi dôsledkami, vrátane nasledujúcich:06.

Nedostatočná
komunikácia
a spolupráca



Projektoví manažéri by mali definovať komunikačné kanály pre
tím, vrátane toho, ako často budú komunikovať, aké kanály a
formy komunikácie budú používať a aké informácie by sa mali
zdieľať. To môže zahŕňať pravidelné tímové stretnutia, e-mailové
updaty alebo podporu cez vhodnú softvérovú platformu na
riadenie projektov.

01 Vytvorte jasné komunikačné kanály

Členovia tímu by mali jasne rozumieť svojim úlohám a
zodpovednostiam, ako aj úlohám a zodpovednostiam ostatných
členov tímu. To môže pomôcť zabezpečiť, aby všetci pracovali na
rovnakých a spoločných cieľoch a boli si vedomí toho, ako ich
vlastná práca ovplyvňuje projekt ako celok.

02 Definovanie rolí a zodpovedností

Projektoví manažéri by mali podporovať a povzbudzovať
spoluprácu medzi členmi tímu podporovaním tímovo orientovanej
kultúry a podporovaním otvorenej komunikácie. Môže to zahŕňať
vhodné team-buildingové aktivity alebo aj pravidelný sociálny
kontroling na projekte. Cieľom je zabezpečiť, aby členovia tímu
spolupracovali navzájom a pracovali efektívne.

03 Podpora spolupráce

06.
Riešenia -

odporúčania

Nedostatočná komunikácia a spolupráca

Aby sa predišlo negatívnym dôsledkom slabej komunikácie a
spolupráce, projektoví manažéri by sa mali zamerať na podporu
efektívnej komunikácie a spolupráce počas celého životného
cyklu projektu.

Projektoví manažéri by mali zvážiť nasledujúce
aktivity a kroky:



Spätná väzba by mala byť podporovaná počas celého projektu a
členovia tímu by mali byť vnímaví k prijímaniu a poskytovaniu
spätnej väzby. To môže pomôcť včas identifikovať potenciálne a
reálne problémy a následne zlepšiť kvalitu práce.

04 Podporujte spätnú väzbu

Medzi členmi tímu by sa mali podporovať a povzbudzovať
schopnosti aktívneho počúvania, aby sa tak zabezpečilo, že sa
každý bude cítiť vypočutý a reálne aj pochopený.

05 Podporujte schopnosti aktívneho
počúvania

Projektoví manažéri by si mali byť vedomí existujúcich kultúrnych
rozdielov medzi členmi tímu a aktívne podniknúť kroky na
odstránenie akýchkoľvek komunikačných bariér.

06 Riešenie kultúrnych rozdielov

06.Nedostatočná komunikácia a spolupráca

Riešenia -
odporúčania



Dôvera je nevyhnutná pre efektívnu komunikáciu a spoluprácu.
Projektoví manažéri by mali vytvoriť spolupracujúce tímové
prostredie, kultúru vzájomnej podpory a zároveň rozvíjať a
povzbudzovať dôveru medzi členmi tímu.

07 Budujte dôveru

Projektoví manažéri by mali monitorovať dynamiku tímu a riadiť
všetky konflikty alebo problémy hneď ako sa objavia. Môže to
zahŕňať facilitáciu diskusií medzi členmi tímu, poskytovanie spätnej
väzby alebo riešenie akýchkoľvek, aj skrytých problémov, ktoré
môžu mať vplyv na morálku tímu.

08 Monitorovanie a riadenie dynamiky
tímu

Projektoví manažéri by mali členom tímu poskytnúť potrebné
tréningy a zdroje na efektívnu komunikáciu a spoluprácu. To môže
zahŕňať tréningy alebo workshopy o efektívnych komunikačných
technikách, nástrojoch spolupráce alebo stratégiách riešenia
konfliktov.

09 Poskytovanie tréningov a potrebných
zdrojov

06.
Riešenia -

odporúčania

Nedostatočná komunikácia a spolupráca



Záver
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Nedostatočná, chybná alebo zlá komunikácia a
spolupráca môže mať významný negatívny
vplyv na riadenie projektu vrátane
nedorozumení, oneskorení a zníženej kvality
práce.

Podporou efektívnej komunikácie a spolupráce
môžu projektoví manažéri pomôcť zabezpečiť,
aby členovia tímu efektívne spolupracovali na
spoločnom úspechu projektu a dodaní
požadovaných výsledkov projektu.

06.





Zlé riadenie
tímu

CHYBA #7



CHYBA #7

Zlé riadenie tímu
Efektívne vedenie tímu je kľúčové a nenahraditeľné
pre úspech každého projektu.

Na druhej strane zlé riadenie tímu môže viesť k
zníženiu produktivity, zníženej kvalite vykonávanej
práce a vysokej miere fluktuácie.

Zlé vedenie tímu zahŕňa nedostatok jasnej
komunikácie, nedostatočnú podporu a nedostatočnú
motiváciu.



Zlé riadenie tímu07.
Zlé riadenie tímu sa vzťahuje na neschopnosť efektívne viesť a
motivovať projektový tím, čo má za následok kolísajúcu alebo aj
trvale zníženú produktivitu práce, zníženú kvalitu dodávaných
projektových výsledkov a vysokú mieru fluktuácie. 

K tejto chybe môže dochádzať rôznymi spôsobmi, napríklad
neprideľovaním úloh na základe silných stránok členov tímu,
neposkytovaním dostatočných tréningov alebo odborných
školení a tiež aj neposkytovaním dostatočného uznania a
adekvátnej podpory členom tímu.

POPIS CHYBY &
PROBLÉMU



07.

Znížená produktivita
Ak členovia tímu nie sú riadení efektívne, môžu ľahko stratiť motiváciu,
angažovanosť alebo sa začať cítiť nedocenení. To sa môže prejaviť na
znížení produktivity celého tímu, pretože niektorí členovia tímu nemusia
byť plne „zapojení a vložení“ do svojej projektovej práce.

01

Následky
Zlé riadenie tímu

Znížená kvalita
Zlé vedenie tímu môže viesť k nedorozumeniam, zlej alebo chybnej
komunikácii a nedostatku zodpovednosti. Dokonca sa niektorí členovia
tímu môžu zažať vyhýbať náročnejším úlohám a strácajú ochotu preberať
ďalšie zodpovednosti na projekte. To môže viesť k chybám, prepracovaniu
a zníženiu kvality projektových výstupov.

02

Vysoká miera fluktuácie
Zlé vedenie tímu môže viesť k vysokej miere fluktuácie, pretože členovia
tímu môžu byť frustrovaní z pracovného prostredia, pracovnej atmosféry
alebo nedostatku podpory. To môže viesť k dodatočným nákladom pre
firmu, pretože následkom fluktuácie musia byť prijatí a trénovaní noví
členovia tímu. Okrem týchto nákladov s každým odchádzajúcim členom
tímu odchádza aj množstvo skúseností a know - how o danom projekte.

03 Konflikty a napätie
Rastúce napätie a vznikajúce konflikty medzi členmi tímu, môžu výrazne
prispievať k zníženiu morálky a produktivity v celom projektovom tíme a
dokonca sa môžu veľmi ľahko rozšíriť do projektového okolia - prostredia
a tým ešte viac komplikovať úspešnú realizáciu projektu.

04

Dôsledky zlého vedenia tímu môžu byť vážne. Napríklad, keď členovia
tímu nie sú efektívne riadení, môžu strácať svoju angažovanosť a
motiváciu, čo takmer okamžite vedie k zníženiu produktivity a zvýšeným
chybám. 

Okrem toho sa členovia tímu môžu cítiť nepodporovaní alebo
nedocenení, čo vedie k vysokej miere fluktuácie. Vysoká alebo zvýšená
miera fluktuácie na projekte je výraznou prekážkou úspešnej realizácii
projektu a môže viesť k dodatočným nákladom a oneskoreniam v
časovom pláne projektu.



07.

Nedostatok motivácie
Pokiaľ sa slabé riadenie tímu začne prenášať aj do motivácie členov
projektového tímu, projekt nebude trpieť len technickými zlyhaniami, ale
začnú vznikať škody aj v oblasti ľudského kapitálu, čo sa môže prejaviť aj
na celofiremnej úrovni.

05 Ťažkosti pri udržaní špičkových talentov
Práca na projekte by mala slúžiť aj ako forma motivácie a rozvoja
špičkových talentov. Náročnosť projektových úloh dáva príležitosť rozvíjať
zručnosti, schopnosti a know - how, ktoré je častokrát nemožné získať len
prácou na líniových firemných úlohách a zadaniach. Pokiaľ členovia tímu
začnú byť nespokojní so svojím pracovným prostredím, strácajú ochotu
pracovať na projektoch a začnú hľadať príležitosti inde - či už interne vo
firme alebo aj mimo svojej firmy.

06

Zvýšené riziko vyhorenia
Náročnosť projektovej práce, schopnosť ustáť rastúce požiadavky a tlak na
projektové výsledky vyžaduje odolnosť a skúsenosti projektového tímu.
Pokiaľ rastúci stres nie je vhodne riadený a nedostatočné alebo slabé
vedenie tímu adekvátne nepodporuje všetkých členov tímu, riziko
vyhorenia sa výrazne zvyšuje a s ním aj všetky spojené následky pre
každého jednotlivca alebo firmu ako celok.

07 Zručnosti a odbornosť tímu
Nesprávne vedenie tímu má často za následok neschopnosť efektívne
využiť zručnosti a odborné danosti a znalosti členov tímu. Členovia tímu
prestávajú vnímať svoju hodnotu pre tímu, znižuje to ich angažovanosť a
následne to môže viesť k strateným alebo premeškaným príležitostiam a
neoptimálnym výsledkom projektu.

08

Následky
Zlé riadenie tímu



Jasná a otvorená komunikácia je nevyhnutná pre efektívne
riadenie tímu. To zahŕňa pravidelné stretnutia, stanovovanie
jasných očakávaní a poskytovanie spätnej väzby a tiež
uznania členom tímu. Podpora otvorenej komunikácie medzi
členmi tímu môže pomôcť včas identifikovať problémy a
zabrániť tomu, aby prerástli do závažnejších problémov.

01 Jasná komunikácia

Projektoví manažéri by mali vytvárať pozitívne a motivujúce
pracovné prostredie pre členov svojho tímu. Patrí sem
stanovovanie adekvátne náročných cieľov, uznávanie
dosiahnutých úspechov a najmä poskytovanie a vytváranie
príležitostí na profesionálny rast a rozvoj.

03 Motivácia

Projektoví manažéri by mali členom tímu poskytovať
primeranú podporu, vrátane potrebných zdrojov, tréningov
a koučingu. To môže pomôcť členom tímu, aby sa cítili
ocenení a angažovaní do svojej práce na projekte.

02 Adekvátna podpora

Zadávaním úloh na základe unikátnych schopností a
skúseností každého člena tímu môžu projektoví manažéri
zabezpečiť, aby čo najlepšie využili talent svojho tímu.

04 Prideľovanie úloh na základe silných
stránok členov tímu

Riešenia - odporúčania

Uznanie prínosov jednotlivých členov tímu pre realizáciu a
úspech projektu je nevyhnutou súčasťou efektívneho
riadenia projektového tímu. Poskytovanie adekvátnej
podpory v náročných situáciách, keď sa členovia tímu stretnú
s ťažkosťami alebo čelia výrazným prekážkam počas
realizácie projektu výrazne prispieva k zvyšovaniu ich
motivácie a angažovanosti v projekte.

05 Poskytovanie uznania a
podpory Poskytnutie adekvátnych tréningov a školení členom tímu v

oblasti riadenia a realizácie projektov je kľúčovou oblasťou
zvyšovania schopností členov tímu úspešne realizovať
projekty. Tréningy alebo workshopy o cieľoch, zámeroch a
úlohách projektu môžu výrazne pomôcť zabezpečiť, aby boli
bol projektový tím pripravený efektívne plniť svoje úlohy.

06 Zabezpečenie tréningov

Zlé riadenie tímu

07.



Záver

07.

Zlé riadenie tímu

Vytváraním podmienok pre jasnú komunikáciu, poskytovaním
adekvátnej podpory a vytváraním motivácie môžu projektoví manažéri
vytvoriť pozitívne pracovné prostredie a zabezpečiť, aby členovia ich
tímu boli angažovaní a aktívne sa podieľali na úspechu projektu.

Cieľom je podporovať členov tímu tak, aby aj počas náročných fáz
projektovej realizácie zostávali motivovaní a angažovaní a boli schopní
prispieť svojou najlepšou prácou k realizácii projektu.

Efektívne riadenie tímu je rozhodujúce pre úspech projektu. Zlé
riadenie tímu môže viesť k zníženiu produktivity, zníženej kvalite a
vysokej miere fluktuácie.





Nedostatočné riadenie
a kontrola projektu

CHYBA #8



Nedostatočné
riadenie a kontrola
projektu

Efektívne riadenie projektu si vyžaduje
viac ako len dobré plánovanie a realizáciu.

CHYBA #8

Zahŕňa aj aktívne riadenie, monitorovanie
a kontrolu projektu, aby sa zabezpečilo, že
projekt je stále na správnej ceste a
smeruje k splneniu požadovaných cieľov.

Bohužiaľ, veľa projektových manažérov v
tejto oblasti zlyháva, čo vedie k množstvu
negatívnych dôsledkov pre nich
samotných, pre ich projekty a tiež pre
firmu ako celok.



08.Nedostatočné riadenie 
a kontrola projektu

POPIS CHYBY &
PROBLÉMU

Nedostatočné monitorovanie a
kontrola projektu sa týka nedostatku
dohľadu nad projektom a riadenia
počas celého životného cyklu projektu.

To zahŕňa zlyhanie pri sledovaní
progresu projektu, nedostatočné
identifikovania potenciálnych rizík
alebo prispôsobenie smerovania
projektu podľa aktuálnej potreby.

Táto chyba sa často stáva, keď projektový
manažér nedokáže zaviesť správne mechanizmy
kontroly projektu a monitorovacie postupy, čo
často vedie k zmätku a chaosu v projektovom
tíme.

Nedostatočné monitorovanie a kontrola môže
viesť k tomu, že projekt je dodaný neskoro, s
prekročeným rozpočtom alebo v nízkej kvalite.

Keď projektoví manažéri nemajú prehľad o tom,
čo sa deje s ich projektmi, nedokážu ich efektívne
riadiť.

Kontrolu projektu je dôležité vykonávať
efektívnym spôsobom za použitia efektívnych
projektových nástrojov a procesov.



08. Zmeškané termíny
Bez správneho riadenia, adekvátneho monitorovania a kontroly si
projektoví manažéri nemusia uvedomiť, že projekt zaostáva za svojím
plánom a zistia to až keď je príliš neskoro. To môže mať za následok
nesplnené termíny, zvýšené náklady a stratené príležitosti.

01

Zvýšené náklady
Keď projekty nie sú efektívne monitorované a kontrolované, náklady
sa môžu rýchlo a ľahko vymknúť spod kontroly. Môže to byť
spôsobené nedostatočným prehľadom o tom, ako sa využívajú
jednotlivé zdroje, alebo zlyhaním identifikovať a zmierniť riziká.

02

Znížená kvalita
Projekty, ktoré nie sú dôkladne monitorované a kontrolované, majú
väčšiu pravdepodobnosť, že budú trpieť problémami s kvalitou. Bez
účinného dohľadu môžu chyby zostať nepovšimnuté a problémy sa
môžu stupňovať.

03

Nízka morálka a motivácia
Nedostatočné monitorovanie a kontrola projektu môže navyše viesť k
zníženiu morálky a motivácie tímu. Členovia tímu sa môžu počas
projektu cítiť frustrovaní a neangažovaní, čo sa ešte viac stupňuje, ak
nie sú dostatočne informovaní a nie sú si istí, čo majú robiť.

04

Následky
Dôsledky nedostatočného
monitorovania a kontroly projektu
môžu byť vážne.

Bez riadneho dohľadu sa projekty
môžu ľahko odchýliť od plánovaného
kurzu, čo vedie k zmeškaniu termínov,
zvýšeným nákladom a zníženej kvalite.

To môže spôsobiť enormné nárasty nákladov potrebných na riešenie.
Nízka kvalita môže viesť k potrebe zvýšeného prepracovania alebo
dokonca k zníženiu spokojnosti zákazníkov.

Nedostatočné riadenie 
a kontrola projektu



Na efektívne monitorovanie projektu musia
mať projektoví manažéri zavedené a
jednoznačne definované jasné ciele a
vhodné KPI - metriky. To im pomôže
efektívne sledovať progres projektu a
identifikovať potenciálne problémy.

01 Jasné ciele a KPI -
metriky

Riadenie rizík je nevyhnutnou súčasťou
monitorovania a kontroly projektu.
Projektoví manažéri by mali včas
identifikovať potenciálne riziká a vypracovať
plány na ich zmiernenie. Plány mitigácie rizík
sú neoddeliteľnou súčasťou efektívneho
riadenia projektov.

03 Aktívne riadenie rizík

Pravidelné stretnutia o stave projektu počas
celého životného cyklu projektu môžu pomôcť
projektovým manažérom zostať v obraze o
dianí v projekte a zároveň identifikovať
akékoľvek potenciálne problémy. Pomáhajú
tiež definovať a vyhodnocovať plnenie
zodpovedností členov tímu za svoje úlohy a
povinnosti.

02 Pravidelné status meetingy

Projektoví manažéri musia identifikovať
potenciálne riziká a vypracovať stratégie na
ich zmiernenie. To pomôže zabezpečiť, aby
projekt zostal na správnej ceste a splnil
svoje ciele.

04 Komunikácia so
Stakeholderami

Riešenia - odporúčania

Nedostatočné riadenie a kontrola projektu

08.



Aby sa predišlo nedostatočnému monitorovaniu a
kontrole projektu a zároveň, aby nedochádzalo k
nadmernej kontrole, ktorá môže byť rovnako
škodlivá, potrebujú mať projektoví manažéri
implementovaný systém pravidelného a efektívneho
reportingu o projekte. 

05 Integrovaný reporting

K dispozícii je množstvo softvérových nástrojov na
riadenie projektov, ktoré môžu pomôcť projektovým
manažérom riadiť, monitorovať a kontrolovať ich
projekty. Tieto nástroje môžu pomôcť
zautomatizovať úlohy, sledovať vývoj a progres
projektu a identifikovať riziká - aktívny risk
monitoring.

06 Softvér na riadenie projektov

Riešenia - odporúčania

Nedostatočné riadenie a kontrola projektu

08.
Reportovací systém, ktorý efektívne a prehľadne
poskytuje komplexný prehľad o projekte, vrátane
jeho progresu a vyhodnocovania výkonnosti. Medzi
kľúčové parametre patria jasne definované ciele,
Gantt chart a míľniky projektu. Vhodný reporting
umožňuje bez nadbytočného úsilia pravidelne
sledovať pokrok v dosahovaní týchto cieľov.

Patrí sem aj monitorovanie kritických parametrov
projektu, kam patrí rozpočet, Gantt chart, rozsah a
kvalita. Na základe poskytnutých dát a údajov by
mal systém umožňovať efektívne prijímanie
nápravných opatrení aj v dynamicky sa meniacom
prostredí projektu.



Záver
Častou chybou projektových manažérov je
nedostatočné radenie, monitorovanie a kontrola
projektov. Môže to však mať vážne následky.

Nedostatočné riadenie a kontrola
projektu

Stanovením jasných cieľov, používaním softvéru
na riadenie projektov, organizovaním
pravidelných stretnutí o stave projektu a
identifikáciou a zmierňovaním rizík si môžu
projektoví manažéri zabezpečiť lepší prehľad o
projekte.

Projektoví manažéri tak týmito krokmi
zvyšujú svoje šance, aby zabezpečili, že ich
projekty budú dodané načas, v rámci
rozpočtu a v požadovanej kvalite.

CHYBA #8

Súčasťou aktívneho riadenia je aj efektívna
komunikácia so zainteresovanými stranami -
Stakeholderami a v prípade potreby
prijímanie nápravných opatrení.





Nedostatok flexibility
a schopnosti
prispôsobiť sa

CHYBA #9



CHYBA #9
Nedostatok flexibility
a schopnosti
prispôsobiť sa

V rýchlo sa meniacom a neustále sa vyvíjajúcom svete
projektového manažmentu sú flexibilita, adaptabilita a
prispôsobivosť základnými a zároveň kľúčovými vlastnosťami,
ktoré môžu znamenať rozdiel medzi úspechom a neúspechom. 

Projekty podliehajú rôznym interným a externým faktorom,
ktoré môžu ovplyvniť ich výsledky. Schopnosť prispôsobiť sa
aktuálnym podmienkam a byť schopný zmeniť a adaptovať
svoje smerovanie podľa náročnosti situácie je pre projektových
manažérov kľúčová a nenahraditeľná.



Nedostatok flexibility a adaptability v projektovom
riadení sa môže prejaviť viacerými spôsobmi. Mohlo
by to znamenať rigidné a prísne dodržiavanie vopred
stanoveného plánu projektu, aj napriek tomu, že sa
zmenili okolnosti projektu. Môže to tiež znamenať
nerozpoznanie potreby úprav alebo prispôsobenia
projektu ako formy reakcie na nové informácie alebo
vývoj. 

V niektorých prípadoch to môže dokonca znamenať
odmietnutie uznať potrebu úplného zrušenia projektu
napriek množiacim sa dôkazom, že projekt už nie je
životaschopný alebo realizovateľný. Na druhej strane
ľahkovážne, nepremyslené alebo neodôvodnené
zmeny projektu bez adekvátnych argumentov sú
rovnako nebezpečné pre úspešnú realizáciu projektu.

09.
POPIS CHYBY &

PROBLÉMU



1. Strata alebo nevyužitie
príležitostí

Projekty, ktoré sú nepružné a
odolné voči zmenám, môžu prísť o
príležitosti na optimalizáciu
procesov, využitie nových
technológií alebo využitie meniacich
sa podmienok na trhu.

2. Nesplnenie cieľov a
parametrov projektu

Projekty, ktoré sa nedokážu
prispôsobiť novým okolnostiam,
môžu mať problémy so splnením
svojich cieľov, naplnením technických
podmienok a požiadaviek, čo vedie k
zvýšeným nákladom, zníženiu kvality a
v mnohých prípadoch aj k
nedodržaniu termínov.

3. Firemné dopady

V najhoršom prípade projekty, ktoré
odmietnu rozpoznať a uznať potrebu
zmeny alebo prispôsobenia svojho
smerovania ako reakciu na zmeny
podmienok, takého projekty môžu úplne
zlyhať. To môže mať za následok značné
finančné straty nielen pre projekt, ale aj
na celofiremnej úrovni. Zároveň môže
dôjsť k poškodeniu reputácie - dobrého
mena projektového manažéra a celej
firmy.

4. Zníženie
konkurencieschopnosti
Napríklad spoločnosť, ktorá vyvíja nový produkt a
počas procesu vývoja objaví výrazné chyby v
konštrukcii alebo dizajne, ktoré si vyžadujú
výraznú revíziu produktu a tým pádom celého
projektu. Nedostatok flexibility a prispôsobivosti
môže spôsobiť, že tím bude pokračovať v
chybnom návrhu namiesto vykonania potrebných
zmien a to len v snahe držať sa pôvodného a
odsúhlaseného plánu projektu. To by mohlo viesť
k zvýšeným nákladom a v konečnom dôsledku k
produktu, ktorý nespĺňa potreby alebo
očakávania zákazníkov. Následkom môže byť
nižšia konkurencieschopnosť firmy a strata
zákazníkov kvôli zníženej zákazníckej spokojnosti.

Dôsledky nedostatku flexibility 
a adaptability môžu byť značné. 

Následky
09.



1. Od začiatku začleňte flexibilitu
Už počas vývoja a tvorby projektových plánov zabudujte do projektu sumár opatrení
podporujúcich rôzne eventuálne alebo menej predpovedateľné možnosti vývoja projektu.
Kontingenčné plány vám umožnia v budúcnosti prijať rôzne alternatívy a vyššiu akceptáciu
potreby zmien a úprav.

2. Pozorne monitorujte progres
2. Pozorne monitorujte progres
Pozorne sledujte priebeh projektu a buďte ostražitý na akékoľvek náznaky, ktoré môžu
indikovať potrebné zmeny. Pravidelne kontrolujte plán projektu a podľa potreby ho
upravujte.

2. Pozorne monitorujte progres
3. Buďte informovaní
Majte prehľad o relevantných novinkách a trendoch, ktoré by mohli ovplyvniť
projekt. Buďte otvorení spätnej väzbe a návrhom od členov tímu a
zainteresovaných strán - Stakeholderov.

2. Pozorne monitorujte progres
4. Buďte ochotní zmeniť smerovanie
Nebojte sa zmeniť smerovanie projektu, ak sa to ukáže ako potrebné. Buďte
otvorení úprave plánu projektu v reakcii na nové informácie alebo meniace sa
okolnosti.

2. Pozorne monitorujte progres
5. Podporujte kultúru adaptability
Povzbudzujte a podporujte členov tímu, aby boli flexibilní a otvorení
zmenám. Podporujte kultúru neustáleho zlepšovania, kde sú nápady a
návrhy na zlepšenie vítané a na základe ktorých sa bude aj reálne konať.

Riešenia -
odporúčania

09
Aby sa projekty vyhli negatívnym dôsledkom
nedostatku flexibility a adaptability, projektoví
manažéri by mali adaptovať nasledujúce kroky:



Záver
V dnešnom rýchlo sa rozvíjajúcom biznis prostredí a meniacich
sa trhových podmienkach, sú flexibilita a prispôsobivosť
základnými vlastnosťami projektových manažérov.

Pre projektových manažérov je dôležité, aby uznali
hodnotu flexibility a adaptability v dnešnom rýchlo
sa meniacom prostredí. 

Podporovaním kultúry agility a povzbudzovaním
členov tímu, aby boli otvorení zmenám, môžu
projektoví manažéri pomôcť zabezpečiť, aby boli ich
projekty úspešné aj napriek rastúcej neistote a
neočakávaným výzvam.

Nedostatok flexibility 
a schopnosti prispôsobiť sa

Osvojením si týchto vlastností a dodržiavaním vyššie uvedených
odporúčaní sa projektoví manažéri môžu vyhnúť negatívnym
dôsledkom nedostatku flexibility a adaptability a zabezpečiť
úspech svojich projektov.





Neschopnosť poučiť
sa z minulých chýb -
Lessons learned

CHYBA #10



Neschopnosť poučiť sa
z minulých chýb -
Lessons learned

Jedným z najdôležitejších aspektov efektívneho
projektového riadenia je schopnosť poučiť sa z
minulých chýb. 

Žiaľ, mnohým projektovým manažérom sa to nedarí.
Často je to preto, že v tom nevidia hodnotu, alebo
preto, že nevedia efektívne analyzovať a aplikovať
získané poznatky.

Na druhej strane je častou prekážkou získať poučenie
z minulých zlyhaní strach - strach vidieť veci také aké
naozaj boli a prijať fakty o tom, prečo zlyhali. 10.



10. POPIS CHYBY &
PROBLÉMU

Jednou z najväčších výhod získaných a
dlhodobo nadobúdaných skúseností je
schopnosť poučiť sa z minulých chýb a
aplikovať tieto lekcie na budúce projekty.

Neschopnosť poučiť sa z minulých
chýb - Lessons learned

Nevykonávanie dôkladnej analýzy toho,
čo nefungovalo a čo sa pokazilo v
predchádzajúcich projektoch

01

Neschopnosť komunikovať získané
poznatky širšiemu tímu, prípadne okoliu
projektu

02

Neimplementovať potrebné zmeny,
ktoré by zabránili opakovaniu rovnakých
chýb - interne v projekte alebo externe
smerom do firmy

03

Ignorovanie spätnej väzby od
Stakeholderov - zainteresovaných strán
alebo členov tímu o minulých
problémoch a chybách

04

Nevyužívanie údajov a dát na prijímanie
„informovaných rozhodnutí“ (informed
decisions) a na zlepšovanie procesov

05

To je však možné len vtedy, ak sú projektoví
manažéri a členovia tímu ochotní reflektovať
svoje skúsenosti a identifikovať oblasti na
zlepšenie. Keď tak neurobia, môže to viesť k
celému radu negatívnych dôsledkov.

Neschopnosť poučiť sa z minulých chýb
môže mať rôzne podoby. Okrem
mnohých môže zahŕňať nasledovné:



Zmeškané termíny
Opakované chyby môžu viesť k oneskoreniam v časovom pláne
projektu, čo môže ovplyvniť celkový rámec úspech projektu.

03 Poškodenie dôvery
Opakované chyby môžu narušiť dôveru kľúčových Stakeholderov
- zainteresovaných strán a dôveru v samotný projektový tím, čo
veľmi ľahko vedie k zníženiu výkonu a nižšej kvalite dodávaných
výsledkov.

04

Opakovanie rovnakých chýb
Ak sa tie isté chyby robia opakovane, môže to viesť k
nedostatočnému progresu na projekte, mrhaniu a strate času a
zdrojov alebo k rastúcej frustrácii medzi členmi tímu so všetkými
negatívnymi následkami.

05 Premeškané príležitosti
Neschopnosť poučiť sa z minulých chýb môže priniesť aj
nevyužitie alebo premeškanie príležitosti na zlepšenie a potrebné
inovácie.

06

Zvýšené náklady
Opakované chyby môžu viesť k dodatočným výdavkom, ako sú
náklady na prepracovanie alebo dodatočné zdroje potrebné na
odstránenie vzniknutého problému.

01 Znížená výkonnosť
Ak sa nepoučíme z minulých chýb, môže to viesť k zníženiu
výkonnosti projektového tímu a celkovej výkonnosti projektu, čo
môže ovplyvniť nielen aktuálne, ale aj budúce projekty.

02

Neschopnosť poučiť sa z minulých chýb10.Následky Keď sa projektoví manažéri nepoučia z minulých chýb,
riskujú, že ich budú opakovať aj počas budúcich
projektov. To môže mať vážne následky, vrátane:



Preskúmajte minulé projekty, aby ste zistili, čo zlyhalo, čo sa
pokazilo a nefungovalo a čo sa dalo urobiť inak. Táto analýza by
mala zahŕňať rovnako úspechy ako aj neúspechy.

01 Vykonajte dôkladnú analýzu

Využite získané poznatky a skúsenosti na vykonanie potrebných
zmien procesov, projektových nástrojov a systémov tak, aby ste
zabránili opakovaniu rovnakých chýb.

03 Implementujte zmeny

Podeľte sa o výsledky analýzy o získaných skúsenostiach a
znalostiach so širším tímom a zainteresovanými stranami. Uistite
sa, že každý vie o získaných skúsenostiach a dostatočne ich aj
pochopil. Lessons learned sú nevyhnutnou a nenahraditeľnou
súčasťou riadenia projektov.

02 Lessons learned - Komunikujte
získané poznatky

Používajte dáta a potrebné údaje na prijímanie informovaných
rozhodovaní a venujte pozornosť zlepšovaniu procesov. To zahŕňa
zhromažďovanie a analýzu údajov o výkonnosti projektu –
performance management, spätnú väzbu od zainteresovaných
strán a ďalšie relevantné metriky & KPI.

04 Zbierajte a používajte údaje a dáta

Riešenia - odporúčania

Vytvorte kultúru, v ktorej sa podporuje a oslavuje učenie sa z chýb. To
zahŕňa uznanie členov tímu, ktorí identifikujú príležitosti na zlepšenie.
Získané skúsenosti a know – how zdieľajte a implementujte na
pravidelných workshopoch a rozvojových programoch.

05 Podporujte kultúru
neustáleho zlepšovania

Neschopnosť poučiť sa z minulých chýb - Lessons learned

10.



01
Čo počas minulých projektov
fungovalo dobre? 
Čo sa nepodarilo, kde sme zlyhali?

02
Aké boli kľúčové výzvy a ako sa
riešili - ako sme ich adresovali?

03
Aké ponaučenia si môžeme vziať a čo
sa môžeme naučiť z minulých chýb,
aby sme zlepšili budúce projekty?

Kľúčové otázky
Projektoví manažéri výrazne zvýšia svoje šance
neopakovať minulé chyby, ak si nájdu dostatok
času na preskúmanie a analýzu minulých
projektov a následné identifikovanie oblastí na
zlepšenie.

Mali by klásť sami sebe a členom tímu
otázky, ako napríklad:

10



Záver
Poučením sa z minulých chýb môžu projektoví manažéri zlepšiť
svoj celkový výkon a zvýšiť pravdepodobnosť úspechu v
budúcich projektoch.

Okrem toho by projektoví manažéri mali povzbudzovať členov
svojho tímu, aby zdieľali svoje vlastné skúsenosti a
ponaučenia z minulých projektov. Vytvorením kultúry
neustáleho vzdelávania a zlepšovania môžu projektoví
manažéri pomôcť zabezpečiť, aby členovia ich tímu neustále
rástli a zlepšovali sa a aby bola aj firma ako celok lepšie
vybavená na zvládanie budúcich projektov.

Neschopnosť poučiť sa
z minulých chýb -
Lessons learned

Vyžaduje si to záväzok k neustálemu vzdelávaniu a ochotu
prispôsobiť sa a zmeniť sa podľa potreby a tak zvyšovať svoje
schopnosti dodávať projektové ciele.

10.





Zlyhanie zapojiť
správnych
Stakeholderov

CHYBA #11



CHYBA #11
Zlyhanie zapojiť
správnych
Stakeholderov

Efektívne zapojenie Stakeholderov je kľúčové pre úspech
každého projektu, ale zapojenie nesprávnych zainteresovaných
strán môže byť rovnako škodlivé ako nezapojenie
zainteresovaných strán vôbec. 

Neschopnosť zapojiť tých správnych Stakeholderov môže mať
za následok slabý buy-in, neefektívne rozhodovanie a v
konečnom dôsledku zlyhanie projektu.



Zlyhanie zapojiť
správnych
Stakeholderov11.

POPIS CHYBY &
PROBLÉMU

Neschopnosť zapojiť správne zainteresované strany sa môže
prejaviť viacerými rôznymi spôsobmi.

Môže to znamenať, že kľúčové osoby s rozhodovacou
právomocou sú vynechané z procesu plánovania projektu.
Kvalitná a dostatočná stakeholder analýza výrazne pomáha
určiť kľúčových „decision - makerov“.

Tiež je riziko, že sa s SME (subject matter expert) - expertami na
kľúčové témy nekonzultujú dôležité rozhodnutia počas projektu.
Môže to tiež znamenať, že zainteresované strany s
konkurenčnými záujmami nie sú adekvátne zastúpené alebo, že
sa nekonzultuje s tými, ktorých sa projekt dotkne najviac.



Zlyhanie zapojiť správnych Stakeholderov

11. Následky

Dôsledky nezapojenia správnych zainteresovaných strán môžu
byť značné. Bez zapojenia kľúčových rozhodovacích osôb alebo
orgánov môže projektom chýbať potrebná podpora, zdroje
alebo financovanie. Bez SME - odborníkov na danú problematiku
môžu projekty zlyhať pri riešení kritických problémov, čo môže
viesť k oneskoreniam alebo zvýšeným nákladom. 

Neefektívne zapojenie zainteresovaných strán môže tiež
viesť k zlému rozhodovaniu. Ak kľúčové zainteresované
strany nie sú zapojené do rozhodovacieho procesu,
rozhodnutia môžu byť prijímané na základe neúplných
alebo nepresných údajov a informácií. 

Bez vstupov od tých Stakeholderov, ktorých sa projekt
najviac dotkne, môže projekt zlyhať pri napĺňaní ich
potrieb. V horšom prípade môže vzniknúť situácia, kedy
budú určití Staleholderi projektu aktívne brániť a vytvárať
prekážky.

To môže viesť k zlým výsledkom projektu a môže dokonca
poškodiť povesť projektového tímu alebo celej firmy.



Ak do projektu nie sú zapojené správne zainteresované strany,
môže to viesť k nedostatočnému buy-in od tých, ktorí nie sú
zahrnutí. To môže mať za následok odpor voči potrebným
zmenám, zníženú morálku a nedostatok nadšenia pre projekt.

01 Znížený buy-in

Bez vstupu od správnych zainteresovaných strán sa rozhodnutia
nemusia robiť so zreteľom na všetky potrebné informácie alebo
perspektívy. To môže viesť k zlým rozhodnutiam, zmeškaným
príležitostiam a negatívnym výsledkom.

02 Neefektívne rozhodovanie

Ak nie sú zapojené kľúčové zainteresované strany, ktoré majú
vlastný a nesporný záujem na úspechu projektu, projekt nemusí
byť schopný splniť ich potreby alebo očakávania. To môže viesť k
neúspešnému projektu, ktorý nedokáže dodať ani pôvodne
plánované a zamýšľané ciele.

03 Neúspech projektu

11.Zlyhanie zapojiť správnych Stakeholderov

Niektoré konkrétne dôsledky tejto chyby sa
prejavia aj nasledovne:

Ak do projektu nie sú zapojené správne
zainteresované strany, môže to viesť k
nedostatku záujmu a podpory, neefektívnemu
rozhodovaniu a dokonca k zlyhaniu projektu. 

Následky



Identifikujte všetky zainteresované strany, ktoré majú o
projekt vlastný a nesporný záujem. Venujte im pozornosť
a definujte ich potreby, očakávania a adekvátnu úroveň
ich zapojenia.

01 Identifikujte zainteresované
strany Uprednostnite zainteresované strany na základe úrovne a

vážnosti ich vplyvu, záujmu a dôležitosti pre projekt.
Pomôže to určiť, koľko úsilia a pozornosti venovať každej
zainteresovanej strane.

02 Prioritizujte Stakeholderov

Riešenia - odporúčania

Zlyhanie zapojiť správnych Stakeholderov

11.

Aby ste sa vyhli vážnej chybe, že nezapojíte správne zainteresované strany,
zvážte nasledovné odporúčania pre efektívne zapojenie zainteresovaných strán:



Aktívne zapojte Stakeholderov už v ranom štádiu projektu, aby
ste získali ich buy-in. Efektívnou spoluprácou zvyšujete vzájomnú
dôveru, zvyšujete ich záujem a podporu pre projekt. Informujte
zainteresované strany počas priebehu celého projektu, aby ste
dokázali dlhodobo udržiavať vzájomnú angažovanosť a
minimalizovali nechcené prekvapenia počas realizácie projektu.

03 Stakeholderov zapojte včas a
často

Poskytujte a podporujte jasnú, efektívnu a častú komunikáciu, aby
ste tak zabezpečili, že všetky zainteresované strany budú rozumieť
cieľom projektu, progresu a aktuálnemu stavu. To môže pomôcť
vyhnúť sa nedorozumeniam a zabezpečiť, aby zainteresované
strany boli v súlade s cieľmi projektu.

04 Zabezpečujte jasnú komunikáciu

Riešenia - odporúčania

Zlyhanie zapojiť správnych
Stakeholderov

11.
Využite spätnú väzbu od Stakeholderov na prijímanie
informovaných rozhodnutí a zlepšenie efektivity projektu.
Zabezpečte, aby ste vhodne zahrnuli vstupy zainteresovaných
strán do projektových plánov, procesov a rozhodnutí.
Rešpektovanie potrieb Stakeholderov vám pomôže zvýšiť šance,
aby ste dokázali zabezpečiť, že projekt spĺňa ich nároky a
očakávania.

05 Využite spätnú väzbu od
zainteresovaných strán



Záver
Zlyhanie zapojiť

správnych Stakeholderov

Zapojenie správnych Stakeholderov do projektu je
rozhodujúce pre jeho úspech. Stručne povedané,
nezapojenie správnych zainteresovaných strán môže byť
kritickou chybou, ktorá vedie k zlyhaniu projektu.

Nenahraditeľnou súčasťou je jasná a efektívna komunikácia a
snaha zapracovať a využiť spätnú väzbu od Stakeholderov na
zlepšenie efektivity projektu. Efektívna spolupráca so
Stakeholderami môže výrazne pomôcť a podporiť úspešnosť
projektu.

Aby sa predišlo tejto chybe, projektoví manažéri by mali
identifikovať všetky kľúčové zainteresované strany už na
začiatku procesu plánovania projektu. Je veľmi dôležité
zabezpečiť, aby boli Stakeholderi primerane zastúpení a
aktívne angažovaní počas celého životného cyklu projektu.

11.

Adekvátny buy-in všetkých zainteresovaných strán
podporuje proces úspešnej realizácie a projektovým
manažérom pomáha vyhnúť sa nákladným chybám
alebo zlyhaniam.





Ignorovanie
spätnej väzby 
a uzavretosť voči
zmenám

CHYBA #12



CHYBA #12
Ignorovanie spätnej väzby a
uzavretosť voči zmenám

Efektívne riadenie projektu si vyžaduje ochotu a schopnosť
prispôsobovať sa meniacim sa okolnostiam projektu a tiež akceptácia
spätnej väzby od Stakeholderov.

Niektorí projektoví manažéri však môžu ignorovať spätnú väzbu
alebo byť v odpore voči potrebným zmenám, čo vedie k
negatívnym dôsledkom pre projekt a potenciálne aj pre celú
firmu.

15 najčastejších chýb na projekte



Ignorovanie spätnej väzby 
a uzavretosť voči zmenám12.
Ignorovanie spätnej väzby a uzavretosť voči zmenám môže mať rôzne
podoby.

POPIS CHYBY &
PROBLÉMU

Projektový manažér môže napríklad ignorovať spätnú väzbu od členov tímu alebo
Stakeholderov, ktorí identifikovali problémy alebo navrhli vylepšenia plánu
projektu.

Projektový manažér tiež môže byť neochotný zmeniť alebo prispôsobiť projektové
plány vrátane časového harmonogramu, aj keď nové informácie alebo okolnosti
projektu naznačujú, že takéto zmeny sú potrebné.

15 najčastejších chýb na projekte



Následky

Ignorovanie spätnej väzby 
a uzavretosť voči zmenám

15 najčastejších chýb na projekte

Ignorovanie spätnej väzby a neotvorenosť voči zmenám môže mať pre projekt vážne
následky.

Môže to mať za následok premeškané príležitosti na zlepšenie, zníženú produktivitu a
zníženú kvalitu práce. Môže tiež viesť k nespokojnosti medzi členmi tímu a
zainteresovanými stranami, čo môže v konečnom dôsledku vyústiť do zlyhania projektu.

Tým, že nie sú otvorení spätnej väzbe, môžu projektoví manažéri prísť o cenné poznatky
a pohľady od členov tímu alebo zainteresovaných strán. To môže viesť k slepým
miestam v projektových plánoch alebo premrhaným príležitostiam na zlepšenie
projektu.

12.



Následky

Ignorovanie spätnej väzby 
a uzavretosť voči zmenám

15 najčastejších chýb na projekte

12.
Znížená kvalita práce
Keď sa ignoruje spätná väzba, produkovaná práca nemusí spĺňať
potreby alebo očakávania zainteresovaných strán, čo vedie k
zníženiu kvality.

01 Znížená konkurencieschopnosť
V dnešnom rýchlo sa rozvíjajúcom biznis prostredí musia byť
firmy vysoko adaptabilné a ochotné zmeniť sa, aby si boli
schopné udržať konkurencieschopnosť.

02

Neotvorenosť voči zmenám môže viesť k strate pozície alebo
podielu na trhu a zníženiu konkurencieschopnosti.



Ignorovanie spätnej väzby 
a uzavretosť voči zmenám

15 najčastejších chýb na projekte

12.
Premeškané príležitosti
Spätná väzba môže často upozorniť na oblasti pre zlepšenie
alebo nové príležitosti a ignorovanie takejto spätnej väzby môže
viesť k premárneným príležitostiam na rast a inovácie.

03 Znížená angažovanosť a morálka
Keď zamestnanci cítia, že ich spätná väzba nie je ocenená,
akceptovaná alebo sa podľa nej nekoná, môžu sa prestať
angažovať a stratiť motiváciu prispievať svojimi nápadmi a
aktívnym úsilím.

04

Odpor voči inováciám
Inovácie si často vyžadujú zmenu a nebyť otvorený voči zmenám
môže viesť dokonca k odporu voči novým nápadom a inováciám.

05 Zhoršené výsledky projektu
Navyše, tým, že nie sú ochotní prispôsobiť sa meniacim sa
okolnostiam, môžu projektoví manažéri zmeškať dôležité termíny
alebo zlyhať pri dodávaní očakávanej úrovne kvality práce a
projektových výsledkov.

06

Následky

Zároveň príležitosti na rast a zlepšenie často prichádzajú so
zmenou a nebyť otvorený zmenám môže viesť k strate takýchto
príležitostí na úspech.

Odmietanie feedbacku a potrebných zmien počas realizácie
projektu je zároveň ignorovaním samotnej podstaty projektov, čo
je často dodanie a realizácia potrebných firemných zmien a
inovácii.



Riešenia - odporúčania

Ignorovanie spätnej väzby a uzavretosť voči zmenám

12.

Aby sa predišlo negatívnym následkom ignorovania spätnej väzby a
uzavretosti voči zmenám, projektoví manažéri by sa mali snažiť
vytvoriť prostredie otvorenej komunikácie a spolupráce.

Okrem toho môžu projektoví manažéri použiť softvér alebo nástroje
na riadenie projektov, ktoré im pomôžu sledovať a riadiť spätnú väzbu
a zmeny v pláne projektu. To môže pomôcť zabezpečiť, aby bola všetka
spätná väzba zdokumentovaná a riešená včas a efektívne.



Povzbudzujte zamestnancov, aby sa podelili o svoju spätnú
väzbu a nápady.

01 Vytvorte kultúru otvorenosti a
neustáleho zlepšovania

Pozerajte sa na zmenu ako na príležitosť na rast a zlepšenie.
Povzbudzujte ľudí vo firme, v projektovom tíme a Stakeholderov,
aby prijali a vnímali zmenu ako prostriedok inovácie a pokroku.

03 Prijmite zmenu ako príležitosť
na rast

Pristupujte k novým nápadom a perspektívam s otvorenou
mysľou. Pred prijatím rozhodnutia zvážte potenciálne výhody a
nevýhody nových možností a podľa toho konajte.

02 Buďte otvorení novým
nápadom a perspektívam

Projektoví manažéri by tiež mali byť otvorení konštruktívnej kritike
a vnímať ju ako príležitosť na zlepšenie projektu, ale aj seba
samého.

04 Konštruktívna kritika

Riešenia - odporúčania
Ignorovanie spätnej väzby a uzavretosť voči zmenám

Mali by byť ochotní počúvať rôzne pohľady a nápady a byť otvorení
k zmenám, ktoré budú prínosom pre projekt.

Zároveň je dôležité zabezpečiť, aby bola ich spätná väzba
ocenená a aby sa podľa nej konalo. To zahŕňa aktívne
vyhľadávanie spätnej väzby a vstupov od členov tímu a
zainteresovaných strán a ochotu prispôsobiť plán projektu podľa
aktuálnej potreby.

12.



Záver12. Ignorovanie spätnej väzby
 a uzavretosť voči zmenám

Ignorovanie spätnej väzby a neotvorenosť voči zmenám je častou
chybou v riadení projektov, ktorá môže mať vážne následky.

Vytvorením prostredia otvorenej komunikácie a spolupráce, otvorenosti voči spätnej
väzbe a konštruktívnej kritike a používaním softvéru alebo nástrojov na riadenie
projektov sa môžu projektoví manažéri vyhnúť tejto chybe a zabezpečiť úspech svojich
projektov.

15 najčastejších chýb na projekte





15 NAJČASTEJŠÍCH CHÝB NA PROJEKTE

Prílišné spoliehanie sa na
technológie a projektové

nástroje

CHYBA #13



CHYBA #13
Prílišné spoliehanie sa na
technológie a projektové
nástroje

Technológie, softvérová podpora a projektové nástroje
môžu výrazne zlepšiť efektívnosť a efektivitu projektového
manažmentu, ale prílišné spoliehanie sa na ne môže viesť
na projekte aj k vážnym problémom.



Prílišné spoliehanie sa na
technológie a projektové nástroje

13.
Chyba nesprávneho alebo neadekvátneho využívania technológie, softvéru
a projektových nástrojov nastáva vtedy, keď sa na ne projektoví manažéri
spoliehajú až príliš.

POPIS CHYBY &
PROBLÉMU

Projektoví manažéri často vnímajú technologickú podporu ako formu ochrany pred
projektovými chybami alebo zlyhaniami a neberú dostatočne do úvahy ľudské
faktory, ktoré sú nevyhnutné pre úspešnú realizáciu projektu.



Následky

Prílišné spoliehanie sa na
technológie a projektové nástroje

13
Horšia spolupráca
Keď sa projektoví manažéri pri komunikácii a spolupráci
spoliehajú výlučne na technológie, členovia tímu nemusia mať
príležitosť budovať a rozvíjať vzájomné vzťahy a dôveru. Zároveň
sa členovia tímu môžu cítiť izolovaní a odlúčení jeden od
druhého. Komunikácia sa môže stať neosobnou.

01 Nižšia kreativita
Technológie a nástroje môžu zefektívniť procesy a uľahčiť úlohy,
no zároveň môžu obmedziť schopnosť členov tímu kreatívne
myslieť a prichádzať s inovatívnymi riešeniami. Keď sa projektoví
manažéri príliš spoliehajú na technológie a nástroje, môžu ľahko
prehliadnuť hodnotu ľudskej interakcie a kreativity. 

02

V prostredí, kde je všetko automatizované alebo šablónované, je
menej priestoru na experimentovanie a skúšanie nových
prístupov a pohľadov.

Prílišné spoliehanie sa na technológie a projektové nástroje
môže viesť k mnohým následkom.

Členovia tímu môžu trpieť nedostatkom možností vnímať jemné
odtiene interakcie a osobných stretnutí tvárou v tvár. To môže
viesť k nedorozumeniam, konfliktom a k zníženiu alebo až
nedostatku tímovej spolupráce.



Následky

Prílišné spoliehanie sa na
technológie a projektové nástroje 13.

Nižšia produktivita
Nadmerné spoliehanie sa na technológie a nástroje môže znížiť
produktivitu. Znie to paradoxne, ale nevhodné využívanie
technológie môže byť komplikáciou a brzdou pre projektový tím. 

03 Zvýšené náklady
Nadobudnutie a údržba technológií a nástrojov môže byť značne
nákladná a prílišné spoliehanie sa na ne môže viesť k situácii, keď
sa náklady vymknú spod kontroly.

04

Okrem toho, ak zlyhá technológia alebo nástroje, môžu vzniknúť
značné náklady spojené s ich opravou alebo potrebnou
výmenou.

Hoci technológie a nástroje môžu automatizovať určité procesy a
zjednodušiť mnohé úlohy, môžu tiež priniesť viac práce, ak sa
nevyužívajú efektívne.

Napríklad, ak projektový manažér implementuje nový softvér na
riadenie projektov bez riadneho zaškolenia členov tímu, môže im
trvať dlhšie, kým sa tím naučí využívať nový systém. To všetko
znižuje ochotu, motiváciu a možnosti členov tímu načas
dokončovať svoje úlohy.

Okrem toho, keď sa členovia tímu stanú príliš závislými na
technológiách a nástrojoch, ktoré majú urobiť všetko za nich,
môžu stratiť zo zreteľa širší obraz projektu a celkovo sa stanú
menej produktívnymi.



Riešenia -
odporúčania

Prílišné spoliehanie sa na
technológie a projektové nástroje

13.
Aby sa predišlo následkom nadmerného spoliehania
sa na technológie a projektové nástroje, projektoví
manažéri by ich mali vyvážiť ľudskou interakciou a
kreativitou.

Dá sa to podporiť a dosiahnuť nasledovnými krokmi:



Povzbudzujte členov tímu, aby komunikovali osobne - tvárou v
tvár a aktívne budovali vzájomné vzťahy.

01 Podpora vzájomnej
spolupráce

Zabezpečte, aby členovia tímu boli riadne vyškolení na akúkoľvek
novú technológiu alebo projektové nástroje, ktoré sú
implementované. To im pomôže využívať ich účinne a efektívne. 

03 Poskytovanie tréningov

Povzbudzujte a podporujte členov tímu, aby mysleli mimo
zabehnutého rámca - „out of the box“ a rozvíjajte ochotu
prichádzať s inovatívnymi riešeniami problémov.

02 Podpora kreativity

Pravidelne vyhodnocujte efektívnosť akejkoľvek technológie alebo
nástrojov používaných v projekte.

04 Hodnotenie efektívnosti technológie
a nástrojov

Riešenia - odporúčania
Prílišné spoliehanie sa na technológie a projektové nástroje

Ak nie sú účinné, zvážte možnosti ich úpravy alebo aj úplnej
výmeny a prechod na iné alternatívy, ak je to potrebné.

Využívajte technológie a projektové nástroje ako podporu a
doplnky k osobnej komunikácii, nie ako náhradu. Celkovo
podporujte komunikáciu a spoluprácu tvárou v tvár, aj keď to
prinesie potrebu plánovať si viac stretnutí a umožnite určitú
flexibilitu v usporiadaní a organizovaní si vlastnej práce.

13. Okrem toho, ak je to možné, zapojte členov tímu do výberu a
implementácie technológií a projektových nástrojov a uistite sa,
že ich plne akceptujú a rozumejú tomu, ako ich zmysluplne
používať.

Použite brainstorming a iné kreatívne techniky na povzbudenie
nových nápadov. Snažte sa vytvoriť vhodné prostredie, ktoré
podporuje kreativitu a inovácie, aj keď to niekedy znamená
riskovať alebo odchýliť sa od zavedených procesov.



Záver
13. Prílišné spoliehanie sa na

technológie a projektové
nástroje

Vyvážením používania technológií a nástrojov s ľudským prvkom
projektového riadenia môžu tímy dosiahnuť lepšiu spoluprácu, zvýšenú
kreativitu, vyššiu produktivitu a nižšie náklady.

Vyváženým postojom k technológiám a projektovým nástrojom v
kombinácii s ľudskou interakciou a kreativitou sa môžu projektoví
manažéri vyhnúť negatívnym dôsledkom prílišného spoliehania sa na
technológie a nástroje a zabezpečiť úspešné dokončenie projektu.





Nedostatočná projektová
dokumentácia

CHYBA #14



Nedostatočná
projektová
dokumentácia

Projektová dokumentácia je základným
aspektom každého projektu, pretože pomáha
pri monitorovaní a vyhodnocovaní progresu,
identifikácii problémov a zabezpečení
efektívnej komunikácie medzi členmi tímu a
Stakeholderami. 

CHYBA #14

Nedostatočnou projektovou dokumentáciou
sa rozumie nedostatočné alebo neúplné
dokumentovanie informácií o projekte, čo
môže viesť k rôznym problémom počas
životného cyklu projektu.



14.Nedostatočná projektová
dokumentácia

POPIS CHYBY &
PROBLÉMU

Nedostatočná projektová
dokumentácia môže mať
rôzne podoby, napríklad:

Chýbajúce projektové plány
Jasný a podrobný plán projektu je nevyhnutný na to, aby sa
zabezpečilo, že každý kto sa zúčastňuje projektu, rozumie jeho
cieľom, časovým plánom, technickým požiadavkám alebo rozsahu
projektu.

01

Neúplné požiadavky
Neúplné alebo nejednoznačné projektové požiadavky môžu viesť k
nedorozumeniam, chybám a časovým sklzom v projekte. Je dôležité
jasne pochopiť všetky požiadavky projektu, správne ich
zdokumentovať a zapracovať do projektových plánov.

02

Zlé riadenie zmien
Zmeny sú nevyhnutné a určite sa objavia v každom projekte.
Projektové zmeny je nevyhnutné ich efektívne riadiť a dokumentovať.
Chybný change management - nedostatočné riadenie zmien môže
viesť k zmätkom, chaosu,  oneskoreniam a navýšeniu rozsahu - scope
creep, čo môže ovplyvniť alebo dokonca ohroziť úspech projektu.

03

Neadekvátne testovanie a
zabezpečenie kvality
Testovanie a zabezpečenie kvality sú rozhodujúce pre zabezpečenie
toho, aby projekt spĺňal potrebné požiadavky a mal vysokú kvalitu.
Nedostatočné testovanie a zabezpečenie kvality môže viesť k vadám
a chybám, ktoré môžu ovplyvniť dodané výsledky projektu.

04

Bez projektových plánov je náročné až nemožné sledovať vývoj,
progres projektu a identifikovať problémy, ktoré môžu nastať počas
realizácie.



Ťažkosti so sledovaním progresu
Bez riadnej projektovej dokumentácie je náročné sledovať progres
projektu a identifikovať problémy, ktoré môžu nastať počas celého
životného cyklu projektu. To môže okrem mnohého viesť k časovým
sklzom, zmeškaniu významných termínov a míľnikov alebo k
zvýšeným nákladom.

01

Neefektívna komunikácia
Nedostatočná projektová dokumentácia môže viesť k neefektívnej
komunikácii medzi členmi tímu a zainteresovanými stranami, čo vedie
k nedorozumeniam, nedostatku podpory, k následným chybám a
zlyhaniam.

02

Neúspech projektu
Nedostatočná projektová dokumentácia môže zvýšiť riziko zlyhania
projektu. Bez náležitej dokumentácie je ťažké zabezpečiť, aby projekt
spĺňal svoje ciele a zámery.

03

Zvýšené náklady
Neadekvátna projektová dokumentácia môže mať za následok
značné následky vo forme viacerých neefektívností. Patrí sem
neadekvátne navýšenie nákladov, vrátane plytvania časom a zdrojmi,
tiež včas neidentifikované oneskorenia, nedostatočná spolupráca a
dokonca zlyhania projektových výsledkov. 

04

Následky
Následky nedostatočnej
projektovej
dokumentácie môžu byť
významné, vrátane
nasledovných:

14.Nedostatočná projektová
dokumentácia

Bez riadnej dokumentácie je náročné reagovať na progres projektu,
identifikovať a riešiť problémy a robiť správne a informované
rozhodnutia.



Príčiny vzniku

14.

Nedostatočná projektová dokumentácia

Nedostatočná projektová dokumentácia často
vyplýva z nedostatočnej štandardizácie
dokumentačného procesu.

01 Nedostatočná štandardizácia

Nedostatočná projektová dokumentácia môže
vyplývať aj z neúplnej dokumentácie.

02 Neúplná dokumentácia

To môže viesť k nezrovnalostiam vo formáte,
štruktúre a obsahu dokumentácie, čo sťažuje
vyhľadávanie a získavanie dôležitých informácií.

K tomu dochádza vtedy, keď projektoví manažéri
nedokážu zabezpečiť zdokumentovanie všetkých
potrebných projektových faktov a podrobností,
vrátane kľúčových rozhodnutí, žiadostí o zmeny alebo
aktualizácií projektu.

Ďalším častým problémom s nedostatočnou projektovou
dokumentáciou je jej zlá organizácia. K tomu často
dochádza tak, že projektová dokumentácia je roztrúsená
na rôznych miestach a v rôznych formách

03 Zlá organizácia

Nedostatočná projektová dokumentácia môže vyplynúť aj
z nedostatku vlastníctva alebo nejasnej zodpovednosti.
Výraznou chybou sa stáva, ak nikomu nie je zverená a
pridelená jednoznačná a plná zodpovednosť za
udržiavanie a aktualizáciu projektovej dokumentácie. 

04 Nedostatok vlastníctva 
a zodpovednosti

Môžu to byť e-mailové komunikácie členov tímu,
Stakeholderov, ich poznámky vo vlastnom formáte a
existencia rôznych dokumentov, čo celkovo sťažuje
prístup a pravidelnú aktualizáciu projektovej
dokumentácie.

Projektová dokumentácia sa potom často dostáva na
vedľajšiu koľaj, nemá svoju prioritu, často a ľahko potom
upadá, čo vedie k neúplným alebo neaktuálnym
informáciám.



Riešenia -
odporúčania
Aby sa predišlo nedostatočnej projektovej
dokumentácii, je nevyhnutné vytvoriť štandardy
dokumentácie, prideliť zodpovednosti a zabezpečiť,
aby všetci členovia tímu pochopili dôležitosť
udržiavania aktualizovanej a presnej projektovej
dokumentácie.

Investícia do nástrojov na riadenie projektov môže tiež
pomôcť centralizovať projektovú dokumentáciu, čím
sa zjednoduší jej dostupnosť a údržba. Je tiež
nevyhnutné pravidelne kontrolovať a aktualizovať
projektovú dokumentáciu, aby bola stále relevantná a
aktuálna.

Nedostatočná projektová dokumentácia

14.



Jasný a podrobný plán projektu je nevyhnutný na
zabezpečenie toho, aby všetci zapojení do projektu
rozumeli cieľom, časovým plánom, rozsahu a technickým
požiadavkám projektu.

01 Vypracujte jasný a podrobný
plán projektu

Change management - vytvorte proces riadenia zmien,
potrebný na efektívnu realizáciu zmien. Tento proces by
mal zahŕňať jasný proces žiadania, kontroly a
schvaľovania zmien.

03 Vytvorte proces riadenia
zmien

Je dôležité jasne a jednoznačne porozumieť požiadavkám
projektu a správne ich zdokumentovať.

02 Správne zdokumentovanie
požiadaviek

Testovanie a zabezpečenie kvality sú rozhodujúce pre
zabezpečenie toho, aby projekt spĺňal všetky požiadavky
a mal vysokú kvalitu realizácie a dodaných výstupov.

04 Testovanie a zabezpečenie
kvality

Riešenia - odporúčania

Nedostatočná projektová dokumentácia

14.

Na zachytenie a dokumentáciu požiadaviek použite
nástroje ako rôzne technické dokumenty, dokumenty s
biznis požiadavkami alebo špecifické nástroje typu „use
cases & user stories“.

Na zabezpečenie adekvátneho testovania používajte
nástroje ako testovacie plány, testovacie prípady a
testovacie skripty.



Nedostatočná projektová dokumentácia

Záver
Záverom možno povedať, že neadekvátna projektová dokumentácia
môže mať závažné dôsledky, vrátane ťažkostí so sledovaním
progresu, neefektívnej komunikácie a možných zlyhaní projektu. 

Na zabezpečenie efektívnej projektovej dokumentácie je nevyhnutné
vypracovať jasný a podrobný plán projektu, náležite zdokumentovať
požiadavky, zaviesť proces riadenia zmien a otestovať a zabezpečiť
kvalitu výstupov.

Dodržiavaním týchto odporúčaní môžu projektové tímy zmierniť
riziká spojené s nedostatočnou projektovou dokumentáciou a zvýšiť
šance na úspech projektu.

14.
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Nedostatok
transparentnosti
a zodpovednosti



Nedostatok
transparentnosti
a zodpovednosti
V každom projekte je dôležité zachovať transparentnosť a
zodpovednosť.

CHYBA #15

Transparentnosť znamená byť otvorený a čestný, pokiaľ ide o
progres projektu, ciele a výzvy projektu.

Ak chýba transparentnosť a zodpovednosť, môže to viesť k
rastúcej nedôvere, zníženej angažovanosti zainteresovaných
strán a zvýšenému projektovému riziku.

Okrem priamej zodpovednosti je dôležitá aj „vyššia
zodpovednosť - accountability“. „Accountability“ znamená
prevziať nielen priamu zodpovednosť za svoje činy a
rozhodnutia, ale aj plne zodpovedať sa za celkové výsledky
projektu. 



Nedostatok transparentnosti
a zodpovednosti15.
Čo predstavuje nedostatok transparentnosti a zodpovednosti v projekte?

POPIS CHYBY &
PROBLÉMU

Môže ísť o zlyhanie a neschopnosť oznámiť Stakeholderom dôležité
informácie, ako sú časové sklzy, zmeškané termíny alebo zmeny v
rozsahu

V niektorých prípadoch to môže zahŕňať zámerné pokusy zatajiť
informácie alebo presunúť vinu na iných, keď sa veci nedaria, pokazia
alebo dôjde k vážnym zlyhaniam.

Môže to zahŕňať aj nejasnosti týkajúce sa úloh a zodpovedností alebo
neschopnosť brať členov tímu na zodpovednosť za jednoznačné
plnenie svojich záväzkov.



Nedostatok transparentnosti
a zodpovednosti15.
Následky

Slabá spolupráca a zdieľanie
znalostí
Nedostatok transparentnosti môže viesť k nedostatočnému
vzájomnému zdieľaniu znalostí a know - how. Popri tom výrazne klesá
aj úroveň vzájomnej spolupráce medzi členmi projektového tímu.

01

Keď si jednotliví členovia tímu nie sú jasne vedomí toho, na čom
pracujú ich kolegovia, môžu vznikať situácie, kedy podobné činnosti
budú vykonávať simultánne viacerí členovia tímu a môže dochádzať k
duplikovaniu pracovného úsilia. To má za následok mrhanie zdrojmi,
neefektívnosť a zníženie produktivity.

Slabá spolupráca zabraňuje synergickým efektom vzájomnej podpory
a využívania znalostí a skúseností rôznymi členmi tímu. To má za
následok straty úsilia a dokonca to môže spôsobiť stratu príležitostí
na vzájomné využitie jednotlivých odborných znalostí.

Chýbajúce „VLASTNÍCTVO“
Nedostatok zodpovednosti môže viesť k nedostatku „vlastníctva -
ownership“ a zodpovednosti medzi členmi tímu. Chýbajúce
vlastníctvo za progres projektu sa prejaví nízkou angažovanosťou. 

02

Keď jednotlivci necítia zodpovednosť za svoju prácu, nemusia byť
ochotní vynaložiť potrebné úsilie alebo podniknúť potrebné kroky na
zabezpečenie úspechu projektu.

To môže viesť k nedodržaniu termínov, zníženiu kvality a zvýšeným
nákladom.



Nedostatok transparentnosti
a zodpovednosti15.

NásledkyOslabenie dôvery
Nedostatok transparentnosti a zodpovednosti môže spôsobiť pokles
dôvery zo strany Stakehodlerov, čo môže sťažiť zabezpečenie
potrebného buy-in pre projekt alebo dlhodobejšie udržanie
angažovanosti zainteresovaných strán.

03

Zvýšené riziko
Chýbajúca alebo nedostatočná transparentnosť a zodpovednosť
zvyšuje projektové riziko, pretože zainteresované strany nemusia
dostatočne rozumieť aktuálnemu progresu projektu alebo jeho
potenciálnym výzvam. 

04

To môže viesť k nedodržaniu termínov, vzniku časových sklzov,
prekročeniu nákladov a iným negatívnym následkom.

Navyše nedostatok zodpovednosti môže viesť ku kultúre presúvania
viny, kde sa členovia tímu viac zameriavajú na ochranu seba samých
ako na dosiahnutie cieľov projektu.



Zabezpečte, aby si zainteresované strany boli vedomé cieľov
projektu, jeho pokroku a výziev.

01 Stanovte jasné komunikačné línie

Pravidelne oznamujte aktualizácie a zmeny v stave projektu,
poskytnite zainteresovaným stranám príležitosti klásť otázky a
poskytovať spätnú väzbu.

Zabezpečte a uistite sa, že každý člen tímu dostatočne jasne
rozumie svojej role, prideleným úlohám a zodpovednostiam v
projekte.

02 Definujte role, úlohy a zodpovednosti

Jasne definujte, kto je zodpovedný za každú úlohu alebo
projektový výstup, zaveďte prehľadný proces, ktorý zabezpečí
jednoznačnú a nezameniteľnú priamu zodpovednosť a aj „vyššiu
zodpovednosť“ jednotlivých členov tímu.

Nedostatok transparentnosti
a zodpovednosti

Riešenia - odporúčania

15.



Ako projektový manažér buďte príkladom pre projektový tím a
povzbudzujte členov tímu, aby boli úplne otvorení a úprimní,
pokiaľ ide o ich pokrok a výzvy v realizácii projektu.

03 Vytvorte kultúru transparentnosti
a zodpovednosti

Zvážte použitie softvéru na riadenie projektu, ktorý poskytuje
aktuálne a presné informácie o pokroku v reálnom čase a
umožňuje Stakeholderom sledovať priebeh realizácie projektu. 

04 Použite nástroje na zlepšenie
transparentnosti

Riešenia - odporúčania

Nedostatok transparentnosti a zodpovednosti

To môže pomôcť zvýšiť projektovú transparentnosť a poskytnúť
zainteresovaným stranám lepší prehľad o vývoji a progrese
projektu.

Podporujte konštruktívnu spätnú väzbu a vyžadujte jasnú
zodpovednosť členov tímu za plnenie svojich záväzkov.

Transparentnosť a zodpovednosť by mali byť začlenené do
kultúry projektu od jeho začiatku. To si vyžaduje odhodlanie
projektového leadershipu modelovať a podporovať tieto
hodnoty. Je dôležité vytvoriť prostredie, v ktorom sa jednotlivci
cítia dostatočne pohodlne, aby mohli otvorene hovoriť,
pomenovávať a upozorňovať na ich obavy.

Pre projekt je dôležité vytvoriť prostredie, kde existuje spoločné
vnímanie a chápanie dôležitosti transparentnosti a
zodpovednosti pre úspešnosť projektu.15.



Keď nastanú chyby, prevezmite jednoznačnú zodpovednosť a
aktívne pracujte na náprave danej situácie.

05 Buďte ochotní priznať si chyby
a prevziať zodpovednosť

Na zlepšenie zodpovednosti je dôležité stanoviť jasné úlohy a
zodpovednosti pre každého člena tímu. To môže zahŕňať
priradenie konkrétnych úloh a termínov, stanovenie metrík
úspechu & KPI a vyvodenie zodpovednosti jednotlivcov za ich
výkon. 

07 Neustále zlepšovanie
zodpovednosti

Na zlepšenie transparentnosti je dôležité vytvoriť a aktívne
používať jasné komunikačné kanály. Zlepšovanie transparentnosti
podporíte aj vhodnými pravidlami usmernenia (guidlines) na
zdieľanie informácií.

06 Neustále zlepšovanie
transparentnosti

Transparentnosť a zodpovednosť by mali byť tiež súčasťou
procesov celkového riadenia projektu a riadenia projektových
rizík.

08 Riadenie projektu a projektových
rizík

Riešenia - odporúčania
Nedostatok transparentnosti a zodpovednosti

To môže zahŕňať pravidelné status kontroly a hodnotenia
projektov, aktívne zapojenie zainteresovaných strán a jasné kanály
podávania správ a komunikácie.

To môže pomôcť budovať a neustále zlepšovať dôveru medzi
Stakeholderami. Zároveň podporujete vytváranie kultúry
zodpovednosti.

15. Je tiež dôležité poskytovať pravidelnú spätnú väzbu a uznanie
jednotlivcom, ktorí podávajú dobré výkony, zároveň  včas a
konštruktívne riešiť akékoľvek problémy s nedostatočným
výkonom.

To môže zahŕňať pravidelné tímové stretnutia, aktualizácie stavu
projektu a najmä zdieľanú dokumentáciu. Je tiež dôležité
zabezpečiť, aby všetci členovia tímu mali prístup k rovnakým
informáciám a aby všetci rozumeli cieľom a zámerom projektu.

Aktívnym riadením rizík a problémov a zabezpečením, že všetky
zainteresované strany sú informované o pokroku a stave projektu,
môžu projektové tímy zlepšovať transparentnosť a zodpovednosť
a zvýšiť tak pravdepodobnosť úspechu projektu.



Záver

Nedostatok transparentnosti
a zodpovednosti

Zlepšením transparentnosti a zodpovednosti môžu projektoví
manažéri zvýšiť buy-in a angažovanosť Stakeholderov, podporiť
spoluprácu projektového tímu, znížiť projektové riziká a dosiahnuť
lepšie výsledky projektu.

Transparentnosť prináša do projektu otvorenosť a čestnosť, týkajúcu
sa nie len vývoja a dynamiky projektu, dosahovaných cieľov a
riešenia náročných výziev projektu, ale aj vzájomných medziľudských
vzťahov medzi projektom a firemným prostredím.

Transparentnosť a jasné zodpovednosti zvýrazňujú ľudské
aspekty realizácie projektu a tiež jeho ľudskú hodnotu.15.



15 najčastejších chýb15 najčastejších chýb15 najčastejších chýb   
na projektena projektena projekte

Vyhnite sa bežným chybám a dosiahnite úspech s
naším sprievodcom s 15 najčastejšími chybami
projektového manažmentu.

Náš sprievodca poskytuje praktické odporúčania
na zlepšenie vášho prístupu k riadeniu projektu,
od zlého riadenia tímu až po neadekvátnu
projektovú dokumentáciu.

Nečakajte, kým bude príliš neskoro – začnite pre
vás aktuálne vhodné odporúčania implementovať
už dnes, aby ste zabezpečili úspech svojho
ďalšieho projektu.



 Zvýšená efektivita a produktivita, čo podporuje úspory nákladov

 Zlepšené výsledky a kvalita projektu, čo vedie k zvýšeniu spokojnosti

zákazníkov

 Vylepšená komunikácia a spolupráca, výsledkom čoho je lepšia tímová

práca a vyššia morálka zamestnancov

 Znížené riziko projektu a zvýšená predvídateľnosť, čo vedie k zvýšeniu

dôvery zainteresovaných strán

 Lepšie využívanie zdrojov, výsledkom čoho je efektívnejšie a efektívnejšie

prideľovanie rozpočtu a času

 Lepšie rozhodovanie a riešenie problémov, výsledkom čoho sú úspešnejšie

výsledky projektu

 Vyššia pravdepodobnosť dodržania termínov projektu a dosiahnutia cieľov

projektu, čo vedie k lepšej návratnosti investícií

 Silnejšia reputácia a lepší branding, výsledkom čoho sú zvýšené biznis

príležitosti a potenciál firemného rozvoja

 Zvýšené možnosti vzdelávania a rozvoja pre členov projektového tímu,

výsledkom čoho je nižšia miera fluktuácie zamestnancov a ich spokojnosť

 Vylepšená celková kompetencia a schopnosti projektového manažmentu

celej firmy, čo vedie k trvalému úspechu a rastu

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

15 najčastejších15 najčastejších15 najčastejších
chýb nachýb nachýb na
projekteprojekteprojekte

Nasledovaním nášho sprievodcu
môžete zvýšiť produktivitu, znížiť
náklady a zlepšiť zapojenie
zainteresovaných strán a získať
množstvo ďalších benefitov,
vrátane:



Dokonca aj tí najskúsenejší projektoví
manažéri môžu robiť chyby a tieto chyby
môžu byť nákladné z hľadiska rozpočtu,
času a kvality.

Tento sprievodca je vychádza z reálnych
projektových skúseností a je založený na best
practices - osvedčených a overených
postupoch, čo znamená, že môžete ťažiť zo
skúseností iných úspešných projektových
manažérov.

15 najčastejších chýb15 najčastejších chýb15 najčastejších chýb   
na projektena projektena projekte

Náš sprievodca vám môže pomôcť vyhnúť sa
bežným nástrahám a zabezpečiť úspešné
výsledky vašich projektov.



Práca s naším sprievodcom vám môže z dlhodobého hľadiska pomôcť
ušetriť množstvo času a energie. Uvedené popisy a príčiny chýb vám
pomôžu proaktívne identifikovať slabé miesta vašich projektov. 

Náš sprievodca vám môže pomôcť zostať v obraze o najnovších
trendoch a postupoch v riadení projektov, čím získavate cenné
inšpirácie a impulzy k ďalšiemu rozvoju a aktívnemu prístupu
zvládania nárokov moderných projektov.

Používanie nášho sprievodcu vám tiež môže pomôcť zlepšiť
komunikáciu a spoluprácu projektových tímov so
zainteresovanými stranami, pričom zvyšujete šance, že
všetci budú na rovnakej vlne a budú pracovať na spoločných
cieľoch.

Odporúčania smerujú k činnostiam a krokom, ktoré výrazne
prispievajú k predchádzaniu a riešeniu častých problémov
projektového manažmentu. 

15 najčastejších chýb na projekte15 najčastejších chýb na projekte15 najčastejších chýb na projekte
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